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Fuentes de Información:

Secretaría Sectorial de Turismo. Consejería de Turismo y Cultura. Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

Proporciona directamente información, la mayoría de esta a nivel municipal, sobre número de establecimientos autorizados y plazas de hoteles y pensiones, de apartamentos, campamentos turísticos y casas rurales, así como de número de restaurantes , cafeterías y oferta complementaria.

La Comunidad Autónoma de la Región de Murcia en virtud de sus competencias en materia de turismo, teniendo asumida la competencia exclusiva, dispone la Ordenación y Clasificación de Establecimientos Hoteleros de la Región de Murcia a través del Decreto 29/1987, de 14 de mayo sobre Ordenación y Clasificación de Establecimientos Hoteleros de la Región de Murcia y del Decreto 79/92, de 10 de septiembre por el que se regula la actividad de alojamientos turísticos especiales en zonas de interior.

Encuesta de Agencias de Viajes. INE.

Ya en 1993 el INE hizo una encuesta piloto de agencias de viaje con resultados a nivel nacional. En la encuesta de 1997 se ofrece información de las principales variables por Comunidades Autónomas.

Los resultados proporcionan un estudio en profundidad de las características económicas de las empresas cuya actividad principal se desarrolla en el ámbito de las agencias de viaje, mayoristas y minoristas de turismo y otras actividades de asistencia turística. El periodo de referencia es el ejercicio económico del año correspondiente, excepto las variables número de establecimientos y personal ocupado cuya fecha de referencia es el 30 de septiembre.

Encuesta de Estructuras Hoteleras. INE.

La encuesta de Estructura de Empresas Hoteleras 1996 corresponde al grupo de estadísticas del sector servicios propuesto por la Oficina de Información Estadística de la Unión Europea (EUROSTAT). La elaboración de la encuesta tiene como referencia las definiciones y conceptos del Manual Metodológico de Estadísticas de empresas de servicios y el Reglamento del Consejo 58/97 de 20 de diciembre de 1996 relativo a las estadísticas estructurales de empresas.

El INE ofrece datos estructurales de este sector desde 1987. Si bien para la Comunidad Autónoma de Murcia se empiezan a publicar a partir de esta última encuesta de 1996. Con esta encuesta se trata de incorporar la nueva metodología del sector servicios al estudio de las características propias del sector hotelero, siguiendo la normativa de EUROSTAT. Se amplían las unidades complementarias de análisis (cadena hotelera, empresa, establecimiento) para tratar de conocer el grado de concentración empresarial en la gestión de los establecimientos hoteleros, teniendo en cuenta el número de establecimientos, su capacidad, su categoría, la distribución a nivel regional, así como la serie de variables físicas y contables correspondientes al sector, que permiten tener un patrón de comparabilidad con el resto de sectores de actividad económica nacional, e internacional. Para facilitar a los informantes la cumplimentación de las variables contables se ha seguido El Plan General de Contabilidad de 20 de diciembre de 1990 en el diseño del cuestionario.

Cada empresa (la unidad legal más pequeña con autonomía de decisiones), se ha identificado con su correspondiente número de identificación fiscal /NIF, bajo el cual se agrupan sus diferentes establecimientos. También se estudian las cadenas hoteleras en tanto lleven algún tipo de gestión de los establecimientos hoteleros.

Una empresa se considera hotelera si la actividad principal desarrollada por la misma es de carácter hotelero. 

Se entiende por actividad principal la que proporciona mayor valor añadido. En caso de no disponer de esta información, debe considerarse la de mayor valor de producción o aquella que emplee un mayor número de personas.

Una actividad se considera hotelera si fuera en la sección H apartados 55.11 y 55.12 de la Clasificación Nacional de Actividades Económicas que entró en vigor en 1993 (CNAE).

El período de referencia de la encuesta es anual.

Encuesta sobre la estructura de las empresas en restauración. INE.

Esta encuesta recoge información sobre la estructura de las empresas cuya actividad principal es la venta de comidas, aperitivos o tapas y bebidas para consumir dentro del establecimiento donde se realiza dicha venta. Informa sobre dotaciones de personal, gastos, ingresos y otras variables de tipo económico. La última editada es de 1994, y la anterior de 1989.

Encuesta de ocupación en acampamentos turísticos (EOAC). INE.

A partir de Enero de 1999 esta Encuesta sustituye a la Encuesta de Movimiento de Viajeros en Acampamentos. Es una encuesta anual cuyas unidades de análisis son todos los establecimientos inscritos como tales en el correspondiente registro de las Comunidades Autónomas.

Por primera vez los viajeros españoles se clasifican por lugar de procedencia. La consulta de los datos básicos se refiere a siete días seguidos de cada mes, elegidos aleatoriamente, de tal manera que entre todos los establecimientos cubran el mes completo. La información es suministrada mensualmente por los acampamentos, mediante cuestionario, al Instituto Nacional de Estadística.

La información facilitada se refiere tanto a la oferta como a la demanda, cuyos principales datos se refieren a viajeros, pernoctaciones, grado de ocupación, estancia media y personal empleado.

Encuesta de ocupación hotelera (EOH). INE.

A partir de Enero de 1999 esta Encuesta sustituye a la Encuesta de Movimiento de Viajeros en Establecimientos Hoteleros.

Las unidades de análisis son todos los establecimientos hoteleros inscritos como tales en el correspondiente registro de las Comunidades Autónomas. La consulta de datos básicos se refiere a siete días seguidos de cada mes, elegidos aleatoriamente, de tal manera que entre todos los establecimientos cubran el mes completo.

La información es suministrada mensualmente por las estadísticas hoteleras, mediante cuestionario, al Instituto Nacional de Estadística. Desde enero de 1999 la encuesta se ha reformado incluyendo nuevas variables que satisfacen las necesidades de los diferentes usuarios y la investigación se ha ampliado, con respecto a la antigua Encuesta de Movimiento de Viajeros en Establecimientos Hoteleros, a la categoría de una estrella y similares.

En la línea de estos cambios, a partir de la renovada Encuesta de Ocupación Hotelera, el INE elaborará publicaciones monográficas de análisis de temporadas específicas, turismo de costa versus turismo interior, turismo fin de semana, precios o movilidad de los españoles entre las Comunidades Autónomas.

INEBASE: A través de la página Web del INE se obtienen los datos del Indice de Precios e Ingresos Hoteleros.

Principales conceptos:

Cafeterías: Establecimientos, cualquiera que sea su denominación, que además de helados, batidos, refrescos, infusiones y bebidas en general, sirvan al público, mediante precio, principalmente en la barra o mostrador y a cualquier hora, dentro de las que permanezca abierto el establecimiento, platos fríos y calientes, simples o combinados, confeccionados de ordinario a la plancha para refrigerio rápido.

Campings (campamentos de turismo): Terrenos debidamente delimitados y acondicionados para facilitar la vida al aire libre, en los que se pernocta bajo tienda de campaña, en remolque habitable o en cualquier elemento similar fácilmente transportable.

Estancia Media: Número de días que por término medio, los viajeros permanecen en los establecimientos y se calcula como el cociente entre las pernoctaciones y el número de viajeros.

Grado de Ocupación por Parcelas: Es la relación, en porcentaje, entre la media diaria de parcelas ocupadas en el mes y las disponibles en el camping en el mismo periodo.

Grado de Ocupación por Plazas: Relación, en porcentaje, entre el total de las pernoctaciones y el producto de la plazas por los días a que se refieren las pernoctaciones. Un establecimiento puede tener un grado de ocupación inferior al 100 por cien y sin embargo no disponer de plazas libres, ya que una habitación o cama doble ocupada por una persona da lugar a una sola pernoctación aunque el ocupante disponga de dos plazas. En el caso de utilizarse camas supletorias puede obtenerse un grado de ocupación superior al 100 por cien, ya que el ocupante de una cama supletoria da lugar a una pernoctación y sin embargo no ocupa una plaza.

Hoteles y pensiones: Los hoteles son aquellos establecimientos comerciales que ofreciendo alojamiento, con o sin servicios complementarios, ocupan la totalidad de un edificio o parte independizada del mismo, constituyendo sus dependencias un todo homogéneo con entradas, ascensores y escaleras de uso exclusivo, y que reunen los requisitos técnicos, mínimos que establece el Decreto 29/1987 de 14 de mayo de 1987.

Los establecimientos que no reunen las condiciones del grupo hoteles serán clasificados como pensiones de una o dos estrellas.

Los hoteles se clasifican en las siguientes categorías: cinco, cuatro, tres, dos y una estrella. Las pensiones se clasifican en dos y una estrella.

Índice de Ingresos Hoteleros (IIH): es una medida estadística de la evolución del ingreso percibido por los hoteleros españoles por el servicio de alojamiento en una habitación doble con baño. A diferencia del índice de precios hoteleros, donde la estructura de ponderación se mantiene fija, el índice de ingresos hoteleros es un “índice de valor”, que compara el ingreso obtenido en dos períodos, en los que tanto los precios como la estructura de ponderación son variables.

Índice de Precios Hoteleros (IPH): es una medida estadística de la evolución del conjunto de precios aplicados por los empresarios a los distintos clientes que se alojan en los hoteles de España, calculándose a partir de los precios aplicados por los hoteleros en diferentes tarifas: tarifa normal, de fin de semana, de touroperador, de empresa y de grupos. Todas ellas deben referirse a una habitación doble con baño sin incluir el desayuno, ni el IVA.

El IPH se puede definir como la relación entre el ingreso obtenido por el alojamiento en una habitación doble con baño, en el período objeto y en el período base, considerando fijos los porcentajes de aplicación de las distintas tarifas (aquellos correspondientes al período base).

En el IPH Base 1999, la media aritmética simple de los índices mensuales de dicho año se ha hecho igual a 100 y la ponderación de cada tarifa -Wi- representa la proporción de ingresos obtenidos por los hoteles al aplicar la tarifa y respecto al total de ingresos durante el año 1999. Esta estructura de ponderaciones permanecerá fija durante el año 2000, y se actualizará cada año con los ingresos obtenidos el año anterior.

Pernoctación: Cada noche que un viajero se aloja en un establecimiento.

Personal Ocupado: conjunto de personas remuneradas y no remuneradas, que contribuyen mediante la aportación de su trabajo, a la producción de bienes y servicios en el establecimiento durante el mes que incluye el período de referencia de la encuesta.

Plazas: Para un establecimiento hotelero equivale al número de plazas expresado en camas fijas (no se incluyen por tanto las supletorias, y las de matrimonio dan lugar a dos plazas). En acampamentos o "campings" corresponde a su capacidad autorizada en personas.

Precio Medio: Se trata de conocer el precio medio de una habitación doble con baño, sin incluir desayuno ni IVA. Para calcular este precio medio se recogen seis tipo de tarifa: Tarifa normal, de fin de semana, la aplicada a empresas, a grupos, a tour-operadores y otros; haciendo constar, en el cuestionario de recogida, el porcentaje aproximado de pernoctaciones a las que se les ha aplicado cada tipo de tarifa en el período de referencia. El precio medio se obtiene cada mes como una medida de las distintas tarifas, ponderadas por su porcentaje de aplicación.

Restaurantes: Establecimientos, cualquiera que sea su denominación, que sirvan al público, mediante precio, comidas y bebidas, para ser consumidas en el mismo local. Quedan excluidos, no obstante, cafeterías, comedores universitarios, cantinas escolares, comedores de empresa y servicios de comidas y bebidas facilitados en establecimientos hoteleros.

Viajero: Toda persona que realiza una o más pernoctaciones seguidas en el mismo alojamiento.
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