	1.
	TERRITORIO, CLIMATOLOGÍA Y

MEDIO AMBIENTE


Fuentes de Información:

Anuario Estadístico de España. INE

Publicación anual en la que se recogen las estadísticas públicas más importantes de nuestro país. Se inició en 1858 por la Comisión de Estadística General del Reino, y se ha seguido realizando por los diversos departamentos ministeriales que a lo largo del tiempo han asumido las competencias estadísticas del Estado.

Se ofrecen datos a nivel nacional y provincial.

La Secretaría Sectorial de Agua y Medio Ambiente proporciona directamente información sobre espacios naturales, pesca, caza, especies protegidas, residuos y contaminación atmosférica y acústica.

Por otra parte desde 1984 la Consejería de Agricultura, Agua y Medio Ambiente publica la Estadística Agraria Regional que recoge los datos mas significativos del sector agrario. Actualmente los datos de las “aportaciones de agua de la cuenca del Tajo a la del Segura” son suministrados directamente a través de la Sección de Estudios y Estadística.

Encuesta de Suministro y Tratamiento de Aguas. INE

Esta es la primera operación que el INE lleva a cabo, para los años 1996,1997 y 1998, y que forma parte del conjunto de estadísticas ambientales que sobre el agua se han diseñado. Este sistema de información estadística proporcionará una base sólida de datos para el seguimiento y evaluación de las actuaciones políticas sobre la gestión, uso y ahorro de agua en España. Este sistema estadístico se centraría sobre las denominadas “cuentas satélite del agua” que está desarrollando EUROSTAT con la colaboración de algunos estados miembros (el INE participa en la TASK FORCE).

El objetivo es conocer la actividad productiva expresado en unidades físicas (metros cúbicos) de todas las empresas que tienen como actividad económica principal la prestación de servicios relacionados con la captación, depuración y distribución del agua (división 41 de la CNAE-93).

La encuesta es continua y se lleva a cabo con carácter anual y se utiliza como mano de referencia el directorio de la Encuesta Industrial de Empresas del INE y que, a su vez, a sido elaborado a partir del Directorio Central de Empresas (DIRCE) del INE.

Instituto Geográfico Nacional.

Información facilitada directamente sobre extensión superficial según la altimetría, distribución de los municipios por extensión, longitud y cuenca de los ríos y movimientos sísmicos.

Instituto Nacional de Meteorología. Centro Meteorológico Territorial de Murcia.
Ofrece información detallada, a través de la Sección de Climatología y Relaciones con los Usuarios, de las principales observaciones climáticas en el Centro meteorológico de Guadalupe y en otras estaciones meteorológicas de la cuenca del Segura.

Medio Ambiente en España. Ministerio de Medio Ambiente.
Se obtiene información sobre producción y tratamiento de residuos.

Reseña Estadística de Murcia. INE

Publicación del INE que pertenece a una colección en la que se estudiaban las principales características, desde el punto de vista estadístico, de cada una de las provincias españolas. De la provincia de Murcia hay tres publicaciones, 1950, 1962 y 1974.

En este Anuario se recogen de esta publicación datos sobre red fluvial y Orografía.

Sindicato Central de Regantes.

Facilitan información sobre capacidad, existencias de los embalses y consumo de agua para riego del trasvase.

Principales conceptos:
Compost: El compost se obtiene a través de la fermentación controlada de la parte orgánica de los residuos urbanos. El producto resultante es un regenerador de suelos.

Contaminación atmosférica: Se produce cuando en la composición de la capa de aire se encuentran sustancias extrañas o bien las normales pero en cantidades superiores.

Espacios Naturales: Se regulan en la Ley 4/1989 de 27 de marzo, de Espacios Naturales Protegidos-Protección de Animales y Plantas y en la Ley 4/92 de 30 de julio, de Ordenación y Protección del territorio de la Región de Murcia. Son aquellos espacios del territorio nacional, incluidas las aguas continentales, y los espacios marítimos sujetos a la jurisdicción nacional, incluidas la zona económica exclusiva y la plataforma continental, que contengan elementos y sistemas naturales de especial interés o valores naturales sobresalientes. Se clasifican en las siguientes categorías:

Parques Naturales: son áreas naturales, poco transformadas por la explotación humana que en razón de sus paisajes, flora, fauna, etc., poseen unos valores ecológicos, estéticos, educativos y científicos cuya conservación merece una atención preferente.

Reservas Naturales: su creación tiene como finalidad la protección de ecosistemas, comunidades o elementos biológicos que, por su rareza, fragilidad, importancia o singularidad merecen una valoración especial.

Paisajes Naturales: son aquellos lugares del medio natural que por sus valores estéticos y culturales, son merecedores de una protección especial.

Indicadores de Presión: Describen las presiones ejercidas sobre el medio ambiente por las actividades humanas, como es el caso de la cantidad de aguas residuales generadas.

Indicadores de Respuesta: Presentan los esfuerzos realizados por la sociedad para reducir o mitigar la degradación del medio natural. Un ejemplo es el gasto de inversión per cápita realizado por las empresas en el tratamiento de aguas residuales.

Intensidad: Indicativo de los efectos de un terremoto. En la mayoría de los países europeos y en el Estado Español, se ha adoptado para su medida una modificación de la escala de Mercalli, denominada MSK, que expresa en grados de intensidad de 2 al 12, los efectos de un Terremoto.

Latitud: Distancia angular entre el punto de referencia y el Ecuador.

Leq: El descriptor Nivel Sonoro Equivalente (LEQ) se define como el nivel de ruido constante que tiene la misma energía que el ruido fluctuante, durante el período de tiempo considerado.

Longitud: Distancia angular entre el punto de referencia y el meridiano de Greenwich.

Posición geográfica: Localización de un Territorio con referencia a sus puntos extremos en latitud y longitud. 

Residuos: En el año 1997 se aprueba la Ley de Envases y Residuos de Envases, transposición al Derecho interno de la Directiva Comunitaria 94/62/CEE del Consejo, de 20 de Diciembre de 1994. Con fecha 21 de abril de 1998 fue promulgada la Ley de Residuos (BOE nº 96) como adecuación a nuestro Derecho de la Directiva 91/156/CEE del Consejo de 15 de Julio de 1975. Esta normativa ha supuesto abandonar las modalidades de “general y peligrosos”, estableciendo una norma común, que será completada con una regulación específica para determinadas categorías de residuos.

Sismo: Conjunto de ondas de choque generadas en un punto del interior de la Tierra, denominado foco o hipocentro, como consecuencia de una liberación de energía producida por un movimiento brusco entre bloques de la corteza o del manto
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