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Fuentes de Información:

Contabilidad Regional de España. INE

El Instituto Nacional de Estadística publica anualmente la Contabilidad Regional de España (CRE) cuya elaboración empieza en 1980 y se realiza de acuerdo a la metodología y las directrices que establece la Oficina de Estadística de la Unión Europea (EUROSTAT).

La CRE tiene como objetivo primordial ofrecer, mediante un conjunto coherente de cuentas y cuadros una descripción cuantificada, sistemática y comparable de la actividad económica de las diferentes regiones españolas (Comunidades Autónomas y Provincias). Constituye un modelo-marco singular, homogéneo y coherente con las Cuentas Nacionales.

El INE elabora la nueva serie de la Contabilidad Regional de España base 1995 (CRE-95) de acuerdo con la nueva metodología de cuentas instaurado en el ámbito de la Unión Europea (UE): el Sistema Europeo de Cuentas Nacionales y Regionales (SEC-95). La adopción para instaurar la metodología SEC-95, supone un intento de garantizar que las cuentas se elaboran sobre la base de principios armonizados, homogéneos y rigurosos, y por tanto, que sus datos son comparables.

Encuesta Continua de Presupuestos Familiares. INE

La Encuesta Continua de Presupuestos Familiares (ECPF) iniciada por el INE en enero de 1985, suministra información trimestral y anual sobre la naturaleza y destino de los gastos de consumo, así como sobre diversas características relativas a las condiciones de vida de los hogares.

La encuesta ha sido objeto de una reforma metodológica a partir del tercer trimestre de 1997, con ajustes en la mecánica de recogida y un incremento del tamaño muestral, lo que permite realizar estimaciones por comunidades autónomas.

Encuesta de Presupuestos Familiares. INE 

La Encuesta de Presupuestos Familiares que el INE realizó en 1990/1991 responde en principio a las mismas necesidades que motivaron la realización de las anteriores (desde 1958), es decir, la puesta al día del conjunto de bienes y servicios que componen la "cesta de la compra" del Índice de Precios de Consumo, sus ponderaciones y el estrato de referencia, así como el conocimiento de la estructura de los ingresos y gastos de los hogares. Esta Encuesta estuvo proyectada para ahondar en diferentes campos, como la vivienda, el equipamiento del hogar y la estructura de los gastos de los hogares en alimentación, enseñanza y sanidad.

Índices de Precios de Consumo (IPC). INE

Es un índice tipo Laspeyres elaborado mensualmente por el Instituto Nacional de Estadística efectuado en base a la información sobre precios recogida en establecimientos tanto de áreas urbanas como rurales. La estructura básica de este índice se encuentra en la Encuesta de Presupuestos Familiares 1990/1991 descrita anteriormente. El índice actual tiene como base el año 1992. El cambio de base realizado, produce una ruptura en la serie, por lo que se hace necesario un "Coeficiente de enlace legal" que permite obtener series homogéneas. Dicho coeficiente es el cociente entre los índices en base 92 y base 83 del mes de diciembre, disponiéndose de los coeficientes de enlace para el índice general y para cada uno de los ocho grupos que componen éste para cada Comunidad Autónoma.

La Renta Nacional y su distribución Provincial. Banco Bilbao-Vizcaya.

El Servicio de Estudios del Banco Bilbao-Vizcaya ha venido elaborando y publicando desde 1955, de forma bienal, una serie de trabajos que detectan los niveles de producción y renta provincial, con desagregaciones extensas de la aportación de cada sector a la formación del Producto Interior Bruto Provincial y la distribución funcional de la Renta provincial correspondiente.

Los trabajos realizados han mantenido parecida metodología con ligeras modificaciones impuestas por la necesidad de adaptación a los conceptos Macroeconómicos de Contabilidad Nacional. Cada estudio ha sido independiente del anterior. Ello ha supuesto que la comparabilidad de los resultados de los distintos estudios no pueda ser rigurosa y que las mejoras de información estadística se han incorporado, en cada caso, a los resultados de las distintas investigaciones.

Panel de Hogares de la Unión Europea. INE.

El Panel de Hogares de la Unión Europea (PHOGUE) es una nueva fuente de información estadística a nivel comunitario, que viene a reforzar la infraestructura estadística actual de la Oficina de Estadística de la Unión Europea (EUROSTAT),  a fin de responder a las necesidades de la Comisión de disponer de información de partida para la formulación de su política social en diferentes dominios, y para seguir los efectos de estas políticas en todo el territorio de la Unión Europea (UE).

El objetivo general del PHOGUE es poner a disposición de la Comisión Europea un instrumento de observación estadística para el estudio y seguimiento del nivel de vida, las condiciones del mercado de trabajo y la cohesión social, en relación con los requerimientos de información de las políticas activas de la UE en estos ámbitos y con sus efectos para la población.

El Panel permite seguir en el tiempo a las mismas personas y a los mismos hogares, estudiar lo que cambia en sus vidas cuando las condiciones y las políticas socioeconómicas se modifican, y cómo reaccionan a estos cambios. Dando por supuesto que la eficacia de las medidas políticas está muy influida por la manera en que los interesados reaccionan a estas medidas, el PHOGUE proporcionará indicaciones de gran importancia sobre los efectos de las políticas socioeconómicas en el cuadro del Mercado Único.

Principales conceptos: 

A precio de mercado o a coste de los factores: Son los métodos de evaluación, la diferencia radica en la consideración, o no, de los impuestos indirectos y las subvenciones de explotación, respectivamente. 

Excedente de Explotación: Se obtiene deduciendo del producto interior bruto a precios de mercado, los impuestos netos ligados a la producción y a la importación percibidos por las administraciones públicas y por el resto del mundo (impuestos ligados a la producción y a la importación, menos subvenciones de explotación y a la importación) y la remuneración de asalariados pagada por empleadores residentes. Comprende todas las demás rentas generadas por el proceso de producción, así como el consumo de capital fijo.

Gasto de consumo: Por una parte, se considera gasto de consumo el flujo monetario que destina el hogar y cada uno de sus miembros al pago de bienes y servicios consideradas habitualmente como de consumo (con destino al propio hogar o a otros hogares) y por otra al valor de aquellos bienes provenientes del autoconsumo, autosuministro o salario en especie, que siendo efectivamente consumidos por el hogar no tienen como contrapartida ningún flujo monetario inmediato.

Hogar: Persona o conjunto de personas que ocupan en común una vivienda familiar y consumen alimentos y otros bienes con cargo a un mismo presupuesto.

Ingresos: Se considera ingreso de un hogar la suma de todos los ingresos monetarios o no, libres de impuestos y de otros pagamentos similares, percibidos por cada uno de los miembros del hogar, con independencia que sean o no destinados total o parcialmente a la constitución de un fondo para hacer frente a las despensas del hogar.

Macromagnitudes per cápita: Tanto la producción como la renta por persona o "per cápita" son indicadores que analizan la situación de estas magnitudes en función de la densidad de población. Suelen utilizarse como indicadores del grado de bienestar o desarrollo.

P.I.B. a precios corrientes: P.I.B. medido en términos monetarios del año en curso.

P.I.B. a precios constantes: P.I.B. medido en términos monetarios del año base.

Producto Interior Bruto (P.I.B.) a precios de mercado: Representa el resultado final de la actividad de producción de las unidades de producción residentes; corresponde a la producción total de bienes y servicios de la economía, menos el total de los consumos intermedios, más el IVA que grava los productos y más los impuestos netos ligados a la importación.

Renta Familiar Bruta Disponible. R.F.B.D.: Comprende la renta de las familias e instituciones sin fines de lucro obtenida en el año, después del pago de los impuestos directos sobre las familias y las cuotas obligatorias a la Seguridad Social. Comprende, pues, la renta de que dispone las familias o instituciones no lucrativas para destinar a gastos y ahorro.

Renta Familiar Neta Disponible: Comprende la renta familiar bruta disponible menos el consumo privado de capital fijo.

Renta Mixta:  Saldo contable de la cuenta de explotación de las empresas no constituidas en sociedad pertenecientes al sector hogares. Este concepto sustituye al de Excedente de Explotación de estas mismas unidades.

Unidad de consumo: El número de unidades de consumo del hogar, según la Escala de Oxford, se calcula mediante la suma de los miembros del hogar ponderados según los siguientes coeficientes: a) 1  para el sustentador principal; b) 0,7 para los miembros del hogar de 14 y más años; c) 0,5 para los miembros del hogar menores de 14 años.

La información sobre el valor añadido bruto que recoge este apartado es facilitada por dos fuentes diferentes: "La renta nacional y su distribución provincial" del Banco Bilbao-Vizcaya, y "Contabilidad Regional de España” del INE.

Valor Añadido Bruto. V.A.B.: Es la diferencia entre el valor total de la producción valorada a precios básicos y el de los bienes y servicios intermedios (consumos intermedios) valorados a precios de adquisición, utilizados en el proceso de producción. El SEC-95 valora la producción a precios básicos, que no incluye los impuestos sobre los productos (IVA, impuestos especiales y otros similares) mientras que sí incluye las subvenciones a los productos.
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