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	COMERCIO EXTERIOR


Fuentes de Información:

Anuario de Comercio Exterior de la Región de Murcia. Centro Regional de Estadística de Murcia. Consejería de Economía y Hacienda. Comunidad Autónoma de la Región de Murcia. 

El Anuario de Comercio Exterior de la Región de Murcia es una publicación que elabora el CREM, servicio dependiente de la Dirección General de Economía y Estadística, desde 1986 hasta la fecha, a partir de la información que facilita la Dirección General de Aduanas e Impuestos Especiales. El citado organismo suministra, en soporte magnético, las operaciones de Comercio Exterior en las que es nuestra Comunidad Autónoma el origen o destino de las mercancías, o bien, es la Región de Murcia el domicilio fiscal de la empresa exportadora o importadora. La entrada en vigor del Mercado Único en la Comunidad Europea supone la modificación del sistema de recogida de la información estadística, referida a los intercambios entre los países miembros. Hasta 1992 dicha recogida se realizaba mediante el documento aduanero. A partir de 1993, este documento sigue siendo la fuente de información básica en los intercambios con el resto del mundo excluyendo los países miembros de la Unión Europea, que se rigen por el sistema de información INSTRASTAT.

Principales conceptos:

Comercio Exterior: Intercambios de bienes o mercancías realizados entre un área geográfica (país o región) y el extranjero. La clasificación de productos sigue la nomenclatura de Sistema Armonizado. La información que se presenta viene referida a las operaciones de exportación e importación en las que figura la Región de Murcia como provincia de origen o destino de las mercancías, o bien, en caso de que este campo esté en blanco, sea nuestra Comunidad Autónoma domicilio fiscal de la empresa.

Tasa de Cobertura: Relación por cociente entre el valor de las exportaciones y las importaciones, expresado en términos porcentuales.














































