	11.
	EDUCACIÓN


Fuentes de Información:

Consejería de Educación y Universidades. Secretaría General.

Proporciona directamente información a nivel municipal sobre Educación Preescolar, Educación General Básica, B.U.P., C.O.U., Enseñanzas Medias y Educación Secundaria, así como de Educación Especial, Formación Profesional y Plan Experimental.

Principales conceptos:

CUADRO DE EQUIVALENCIAS DE LOS CURSOS DEL SISTEMA QUE SE EXTINGUE, CON LOS CORRESPONDIENTES A LA NUEVA ORDENACIÓN DEL SISTEMA EDUCATIVO
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Fuente: Real Decreto nº 986/1991 de 14 de Junio del Ministerio de Educación y Cultura.
Educación Infantil: En el año académico 1991-1992, las Administraciones educativas comenzaron la implantación del segundo ciclo de Educación Infantil (de los 3 a los 5 años) extinguiéndose los cursos correspondientes a la Educación Preescolar.

Educación Primaria: En el año académico 1992-1993 se implantó con carácter general el primer ciclo de la educación primaria (1º y 2º curso). En el año académico 1993-1994 se implanta con carácter general el segundo y tercer ciclo de la educación primaria (3º, 4º, 5º y 6º curso), dejándose de impartir los cursos correspondientes de la Educación General Básica.

Educación Secundaria Obligatoria (E.S.O.): En el año académico 1994-1995 se implanta con carácter general el 1er ciclo ESO (1º y 2º curso), dejándose de impartir 6º y 7º de E.G.B. A partir del curso 1995-1996 y 1996-1997 se implanta con carácter general el 3º y 4º curso de ESO, dejándose de impartir gradualmente 1º y 2º de BUP y 1º y 2º de FP de primer grado. 
Bachillerato: A partir de los años académicos 1997-1998 y 1998-1999 se implantará con carácter general el 1º y 2º curso de Bachillerato, dejándose de impartir el 3º de BUP y el COU.

Formación Profesional Específica de Grado Medio: En el año académico 1997-1998 se implanta con carácter general la Formación Profesional Específica de Grado Medio y deja de impartirse el 1º y 2º curso de FP de enseñanzas especializadas, el curso de acceso del primer al segundo grado de FP, así como el 1º curso de FP de segundo grado del régimen general.

Formación Profesional Específica de Grado Superior: Se irá implantando progresivamente. Se dejará de impartir en todo caso en el año académico 1999-2000 el 3º curso de FP de enseñanzas especializadas y el 2º de FP del régimen general, ambos del segundo grado.

Estos Módulos Profesionales de nivel III tienen la consideración de enseñanza postsecundaria.

Pruebas de Acceso a la Universidad. Los alumnos que deseen acceder a Facultades, Escuelas Técnicas Superiores o Colegios Universitarios deberán superar, una vez obtenida evaluación positiva en el Curso de Orientación Universitario, unas pruebas de aptitud dictadas por el Gobierno a propuesta del Ministerio de Educación y Cultura.

Educación Especial (EE): Se imparte para los niños de 3 a 21 años con problemas físicos o psíquicos, en Centros Específicos o en unidades de Educación Especial dentro de los Centros de Primaria. Los estudios son similares a los de Primaria o FP.

-
Autistas: Personas con una concentración habitual de la atención en su propia intimidad, con el consiguiente desinterés respecto al mundo exterior.

-
Ambliopes: Persona con debilidad o disminución de la vista sin lesión orgánica del ojo.

Educación Permanente de Adultos (EPA): Comprende ocho cursos de estudios, similares a los de Primaria, para los adultos que no los siguieron en su momento.

Centros Unitarios: centros con un único profesor donde se imparte enseñanza infantil y primaria.

Unidades: aulas.
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