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Fuentes de Información:

Censo Agrario de España. INE


La experiencia española en materia de Censos Agrarios se inicia con la Ley de Censos Generales de 1957, mediante la cual se dispuso que el Instituto Nacional de Estadística formaría los Censos Generales de la Nación, tanto los demográficos como los de carácter económico y sus derivados, y se fijó como norma general un período intercensal de 10 años. El año 1962 fue la fecha elegida para la realización del primer Censo Agrario que tuvo su continuación en los Censos de 1972 y 1982.

El Censo Agrario de 1989 modifica el período intercensal para adaptarlo a la normativa de la Unión Europea. El reglamento nº 571/88 del Consejo, relativo  a la organización de encuestas comunitarias sobre estructura  de las explotaciones agrarias durante el período 1988-1997, establece en su artículo 2  que los Estados miembros efectuarán entre el 1 de diciembre de 1988 y el 1 de marzo de 1991 una encuesta de base en forma de censo general de todas las explotaciones agrícolas. La necesaria realización de otros proyectos estadísticos de carácter exhaustivo durante los años 1990 y 1991 motivó que la fecha elegida de la información censal fuera el cuarto trimestre de 1989.

El Censo Agrario de 1989 tiene como objetivos fundamentales obtener información sobre aquellas estructuras agrícolas que experimentan cambios con relativa lentitud, establecer un directorio que sirva para la realización de diseños muestrales de encuestas agrícolas sectoriales y cumplir la normativa legal fijada en la Unión Europea en los diferentes reglamentos del Consejo, así como atender otros requerimientos internacionales.

Dirección General de Producción Agraria y Pesca. Consejería de Agricultura, Agua y Medio Ambiente.

Proporciona los datos a nivel municipal, a través de la Sección de Estadística Agraria, y del servicio de Pesca y Acuicultura.

Principales conceptos:

Explotación Agraria con Tierra: Aquella cuya superficie total en una o varias parcelas aunque no sean contiguas, sea igual o superior a 0'1 Ha.

Explotación Agraria sin Tierras: Se entiende por explotación agraria sin tierras la que con menos de 0'1 Ha. posea en total, una o más cabezas de ganado vacuno; dos o más cabezas entre ganado caballar, mular o asnal; seis o más cabezas entre ganado ovino o caprino; dos o más cabezas de ganado porcino; cincuenta o más aves entre gallinas, pavos, patos, ocas, pintadas, palomas, codornices, faisanes y perdices criadas en cautividad; treinta o más conejas madres; diez o más colmenas. Este ganado puede estar en zonas rurales o urbanas.

Explotación Agrícola: La unidad técnico-económica de la cual se obtienen productos agrarios bajo la responsabilidad de un titular y que se caracteriza normalmente por la utilización de una misma mano de obra y de unos mismos medios de producción. 

Maquinaria Agrícola: Conjunto de máquinas de propiedad exclusiva de la explotación empleada en las explotaciones agrarias como elementos de tracción, para trabajar la tierra, recolectar las cosechas, en las faenas de preparación de piensos para el ganado, así como máquinas de ordeño portátiles o fijas, tanques refrigerados de leche, etc. 

Parcela: Es toda extensión de tierras que está bajo una sola linde; es decir, rodeada de terreno, edificios o aguas que no pertenezcan a la explotación.

Régimen de Tenencia de la Tierra: Forma jurídica bajo la cual actúa el empresario en la explotación agraria con tierras. Así, las tierras pueden tener el siguiente régimen:

Propiedad: Aquellas sobre las que el empresario tiene derecho de propiedad y las que han sido explotadas pacífica e ininterrumpidamente por el empresario durante treinta años como mínimo y sin pago de renta.

Arrendamiento: Cuando el empresario disfruta de los aprovechamientos de la misma mediante el pago de un canon o renta, independiente de resultados de la explotación, ya sea en metálico, ya en especie o en ambas cosas a la vez.

Aparcería: Tierras propiedad de tercera persona cedidas temporalmente mediante el pago de un tanto por ciento del producto obtenido o su equivalente en efectivo.

Comunal: Se incluyen aquí las tierras de régimen comunal cuando el empresario no es el ente "comunal" sino un vecino perteneciente a él, y lleva tierras de origen comunal que le han sido entregadas en "suertes" de tal forma que sólo puede utilizarlas él, y sin coste alguno.

Tierras de Regadío: Aquellas que, durante el año del Censo, han recibido agua mediante un procedimiento establecido por el hombre, cualquiera que haya sido la duración o cantidad de los riegos, incluso si fueron regadas de formal eventual.

Tierras de Secano: Aquellas que, durante el año del Censo, no han recibido más agua que la de la lluvia.

Tierras Labradas: Las que reciben cuidados culturales sea cual fuere su aprovechamiento y la fecha en que se han realizado dentro del año del censo. Estos cuidados culturales son los que se efectúan con azada, arado, grada, cultivador, escarificador, extirpadora, etc., no entrando dentro de esta categoría las labores de extender abono, pares de rodillo o de tabla, cortes, escardas a mano, resiembra, etc., practicadas (algunas de ellas por lo menos) en las praderas permanentes.

Tierras no Labradas: Incluyen:

Prados y praderas permanentes: Tierras dedicadas permanentemente a la producción de hierba.

Pastizales: Terrenos de pastos aprovechados normalmente a diente por el ganado, que no suelen recibir cuidados culturales.

Erial a pastos: Terrenos rasos dedicados accidentalmente a pastos, que no han recibido ningún tipo de labor. 

Espartizal: Terreno con población principal de esparto o albardín que circunstancialmente pueden ser objeto de algunos cuidados culturales para incrementar la producción.

Especies arbóreas forestales: superficies cubiertas por arboleda forestal, cualquiera que sea su edad y desarrollo, dedicados a la obtención de madera, leña u otro producto forestal o a la conservación de medio ambiente.

Otras superficies: Ocupados por baldíos, aguas, construcciones, eras, caminos, canteras, pedregales, desiertos, torrenteras, cumbres nevadas y otras que no sean susceptibles de aprovechamiento vegetal apreciable.
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