
	20.
	INDICADORES SOCIO-ECONÓMICOS DE

LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS


Fuentes y notas

Principales conceptos

Fuentes de Información 

El Directorio Central de Empresas (DIRCE). INE.

Desde el año 1996 el INE publica esta estadística con referencia al 1 de enero. Consiste en un conjunto organizado de información en soporte magnético con datos de identificación, localización, distribución territorial y clasificación por tamaño y actividad económica de las unidades tipo Empresa y Local, obtenido a partir de fuentes administrativas y ficheros estadísticos, complementado con otras informaciones procedentes de las operaciones estadísticas corrientes del INE.

La creación y mantenimiento del DIRCE tiene como objetivos generales, en primer lugar, posibilitar la obtención de subpoblaciones de unidades que sirvan de base para la formación de marcos para encuestas, por sí solos o como complemento de otras fuentes igualmente accesibles (directorios de organizaciones patronales, registros de Ministerios, Comunidades Autónomas u otros). En segundo lugar, proporcionar una fuente de elaboración de estadísticas estructurales sobre las poblaciones de unidades, incluyendo aspectos demográficos de las mismas. El DIRCE deberá también servir para satisfacer las demandas de información de los organismos internacionales, en particular, de la Oficina de Estadística de la Unión Europea (EUROSTAT), relativas a registros económicos.

El diseño del sistema DIRCE también está orientado a implantar lo antes posible un control de la demanda estadística de información sobre las empresas.

La Clasificación Nacional de Actividades (CNAE-93) es la utilizada para desglosar por actividad principal.

NOTA: La información sobre el resto de fuentes se encuentra en los capítulos correspondientes.

Principales Conceptos:

Accidentes de trabajo y enfermedades profesionales ocurridos a los trabajadores afiliados a algunos de los regímenes de la Seguridad Social que tienen cubierta de forma específica dicha contingencia. Los regímenes son: régimen general, régimen especial para la minería del carbón, régimen especial agrario y régimen especial del mar.

Indice de incidencia de accidentes de trabajo: número de accidentes acaecidos durante la jornada de trabajo por cada mil trabajadores expuestos al riesgo.

Para el resto de los conceptos, ver en los capítulos correspondientes.
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