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Fuentes y notas

Principales conceptos

Fuentes de Información:

Anuario Estadístico de España. INE

Publicación anual que recoge las estadísticas más importantes de nuestro país. El primero lo realizó en 1858 la Comisión de Estadística General del Reino y se ha seguido haciendo por diversos organismos que a lo largo del tiempo han asumido las competencias de estadística.

Se divide en dos partes ofreciendo datos a nivel nacional y provincial.

Censo de Población. INE

Es elaborado por el Instituto Nacional de Estadística cada 10 años.

La fecha de referencia durante este siglo ha sido a 31 de diciembre de los años acabados en cero, excepto los dos últimos, que están referidos a 1 de marzo de los años 1981 y 1991.

En cada año el ámbito geográfico corresponde a los territorios que en aquel momento eran españoles.

Las características generales más simples de la población (número de habitantes, sexo, residencia) se obtienen de la tabulación exhaustiva de los cuestionarios y el resto de las características investigadas en la operación censal se obtiene a partir de una muestra (25 por ciento en 1970 y 1981) de los residentes en viviendas familiares y del total de residentes en establecimientos colectivos. Esto da lugar a que para un ámbito territorial concreto las cifras de población difieran ligeramente de unos cuadros a otros.

En el Censo de 1991 la explotación es del 100% de los cuestionarios censales.

Censo de Población de 1991 de la Región de Murcia. Resultados Regionales. Tomo I. Centro Regional de Estadística de Murcia. Consejería de Economía y Hacienda. Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

En virtud del Convenio de Colaboración firmado entre el INE y la entonces Consejería de Economía, Industria y Comercio, el Centro Regional de Estadística (CREM) de la Dirección General de Economía y Estadística se encargó de la grabación de la totalidad de los cuestionarios recogidos en la Región de Murcia. Dicho convenio ha posibilitado al CREM el disponer de los ficheros informáticos resultantes y realizar una explotación exhaustiva de los datos referidos a nuestra Comunidad Autónoma.

Encuesta de Fecundidad 1999. INE

La Encuesta de Fecundidad del Instituto Nacional de Estadística es una investigación dirigida a las familias realizada entre noviembre de 1998 y febrero de 1999.

Continúa la serie de encuestas de este tipo que tuvieron lugar en 1977 y 1985. La Encuesta de 1999 sigue recomendaciones de Naciones Unidas y su principal objetivo es obtener información sobre las características demográficas de las mujeres en edad fértil (de 15 a 49 años), sobre su entorno social y familiar y sobre los factores que incluyen en la fecundidad.

La muestra ha sido de 16.000 hogares pertenecientes a 988 secciones. Se ha rellenado un cuestionario de hogar por cada vivienda de la muestra. Hay además otro cuestionario extenso con los datos de las mujeres en edad fértil -de 15 a 49 años- de las que se ha seleccionado una sola en cada vivienda de la muestra. En total se han entrevistado 7.749 mujeres en este intervalo de edad.

La muestra se ha distribuido por comunidades autónomas de manera que puedan obtener datos para cada una de ellas. 

España en Cifras. INE

La publicación incluye las cifras más relevantes y más actuales, en gráficos y tablas de fácil lectura.

Instituto Geográfico Nacional.

Datos de superficie de cada Municipio de la Región, utilizadas para el cálculo de la densidad de población.

Migraciones. INE

El Instituto Nacional de Estadística publicaba en el Anuario Estadístico de España y en el Boletín de Estadística de una forma habitual la Estadística de Variaciones Residenciales. A partir de 1983 se inició la publicación anual de los resultados de esta estadística en un volumen titulado Migraciones: Resultados por Comunidades Autónomas. En dicha publicación se facilitan los resultados sobre migraciones interiores por Comunidades Autónomas y sobre la inmigración del exterior, así como las cifras de extranjeros residentes en España recogidas por la Dirección General de Policía.

A partir de 1985 los resultados aparecen en la publicación Migraciones.

Movimientos Migratorios de la Región de Murcia. Centro Regional de Estadística. Consejería de Economía y Hacienda. Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

El Centro Regional de Estadística de la Región de Murcia dispone de los ficheros de la Estadística de Variaciones Residenciales desde 1988. Al disponer de esta información se ha perseguido como principales objetivos proporcionar datos a nivel municipal, ofrecer una evolución de los movimientos migratorios desde 1988, así como disponer de información exhaustiva de cada uno de los años considerados. Las publicaciones ofrecen también un análisis de resultados.

Movimiento Natural de la Población Española. INE

Las estadísticas de Movimiento Natural de la Población que se refieren básicamente a los nacimientos, matrimonios y defunciones ocurridos en territorio español, constituyen unos de los trabajos de mayor tradición en el Instituto Nacional de Estadística. El primer volumen se publicó en el año 1863 por la Junta General de Estadística del Reino conteniendo datos relativos al periodo 1858-1861, obtenidos a partir de los registros parroquiales. Desde entonces se viene publicando en España información de los fenómenos demográficos sin más interrupción que durante los años 1871 a 1885, época de implantación del Registro Civil, de donde se obtendrían en lo sucesivo los datos para estas estadísticas.

Todas las estadísticas englobadas dentro del Movimiento Natural de la Población recogen los datos de los boletines estadísticos cumplimentados en el momento de inscribir estos hechos demográficos en el Registro Civil.

En el año 1975 estas estadísticas son modificadas en algunos de los conceptos utilizados, los boletines usados y el procedimiento de explotación empleado, con el fin de ajustarse a los conceptos demográficos reconocidos internacionalmente.

Antes de este año todos los datos iban referidos al lugar de inscripción. Posteriormente las clasificaciones básicas son referidas al lugar de residencia del causante del suceso. Por otra parte se consideraban nacidos vivos a los que sobrepasaban 24 horas de vida y por lo tanto no se incluían ni en los nacimientos ni en las defunciones. Coincidía esta definición con la aceptada legalmente y que establece el código civil (art. 30)

Después de 1975 se considera nacido vivo a toda persona que nace con vida independientemente del periodo que viva.

Movimiento Natural de la Población de la Región de Murcia. Centro Regional de Estadística de Murcia. Consejería de Economía y Hacienda. Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.
En virtud de un Acuerdo de Colaboración con el INE, el Centro Regional de Estadística se hace cargo de la elaboración de la estadística del Movimiento Natural de la Población para los fenómenos demográficos acaecidos en su ámbito territorial a partir del año 1986. Se ofrecen datos a nivel municipal.

Padrón Municipal de Habitantes. INE

Es una operación de carácter censal que han realizado los Ayuntamientos hasta 1996 cada 5 años. La fecha de referencia en lo que va de siglo ha sido el 31 de diciembre de los años acabados en cero y en cinco, hasta el de 1975, a partir del que se efectúa los años acabados en uno y en seis. En los Padrones de 1986, 1991 y 1996, las fechas de referencia han sido, el 1 de abril, el 1 de marzo y el 1 de mayo de los años correspondientes, respectivamente. En los años censales la operación de campo es única, pero se recogen dos documentos: el censo que elabora el INE y el Padrón que pasa a los Ayuntamientos.

Los Padrones son unos archivos administrativos, propiedad de los Ayuntamientos, donde constan las características básicas de cada ciudadano.

El INE con la colaboración de los Ayuntamientos ha llevado a cabo una explotación estadística de sus datos, la cual se realizó por primera vez en 1975, a partir de una muestra del 25 por ciento de las familias.

Los avances en la informática, cada vez más asequible económicamente, y su más fácil manejo han llevado a muchos ayuntamientos a informatizar sus padrones con lo que se encuentran siempre actualizados. Recogiendo estas reflexiones, la nueva legislación normaliza la gestión continua e informatizada del Padrón –reflejando las altas, bajas y modificaciones que se produzcan- a fin de que no sea necesario realizar renovaciones quinquenales y de que pueda establecerse la coordinación entre los padrones de todos los municipios evitando los errores derivados de la gestión individualizada de los mismos y facilitando su actualización permanente.

Se dispone por tanto que la última renovación a realizar por los municipios será la de 1 de mayo de 1996 y a partir de entonces los Ayuntamientos aprobarán las revisiones de sus padrones municipales con referencia al 1 de enero de cada año. No obstante, la primera revisión tras la renovación padronal de 1996 sería con referencia al 1 de enero de 1998 y recogería las alteraciones producidas en un periodo diferente al año. 

Todo ello ha sido posible a partir de los mecanismos que son regulados en las siguientes normas: la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local; por la Ley 4/1996, de 10 de Enero que modifica la anterior Ley, normalizando la gestión continúa e informatizada del Padrón a fin de que no sea necesario realizar renovaciones quinquenales; por el Real Decreto 1690/1986, de 11 de Julio del Reglamento de Población y Demarcación Territorial de las Entidades Locales; por el Real Decreto 2612/1996, de 20 de Diciembre que modifica el Real Decreto anterior, perfeccionando y completando las normas que regulan la gestión padronal; por la Resolución de 9 de Abril de 1997, por la que se dispone la publicación de la Resolución de 1 de Abril, de la Presidenta del Instituto Nacional de Estadística y del Director General de Cooperación Territorial, por lo que se dictan las instrucciones técnicas de los Ayuntamientos sobre la gestión y revisión del padrón municipal.

Padrón Municipal de Habitantes de la Región de Murcia. Centro Regional de Estadística de Murcia. Consejería de Economía y Hacienda. Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

El Centro Regional de Estadística, servicio dependiente de la Dirección General de Economía y Estadística, dispone a partir de 1998 de los ficheros padronales que le proporciona el Instituto Nacional de Estadística, los cuales se explotan a nivel de municipio y entidad de población.

Proyecciones de la Población de España calculadas a partir del Censo de Población de 1991. INE.

Los resultados abarcan un periodo de treinta años 1990-2020, para el conjunto nacional y de quince, 1990-2005, para las Comunidades Autónomas y las provincias.

En comparación con proyecciones anteriores, se ha dispuesto de más información y profundización en los aspectos metodológicos, lo que ha permitido el empleo de procedimientos más refinados para la proyección de los tres componentes, mortalidad, fecundidad y migración, que determinan la evolución futura de la población censal de partida, que ha sido el Censo de Población de 1991. Se presentan las cifras revisadas publicadas por el INE: Proyecciones de la población de España calculadas a partir del Censo de Población de 1991 “Evaluación y Revisión. INE. 2001”, ya que posteriormente se han evaluado las primeras proyecciones a partir de la realidad observada, pues si bien las cifras de nacimientos y de defunciones proyectadas y observadas no difieren significativamente no ha ocurrido lo mismo con los flujos previstos del extranjero.

Principales Conceptos: 

Ausente: Residente que no se encuentra en el municipio en el momento Censal.

Crecimiento Vegetativo: Muestra los aumentos o descensos de la población, producidos como resultado de la diferencia entre los nacimientos y las defunciones.

Defunción: Desaparición definitiva de todo signo de vida, en cualquier momento, de un nacido vivo. Las defunciones son hasta 1974 por lugar de inscripción y a partir de 1975 por lugar de residencia del fallecido, a no ser que se indique lo contrario.

Densidad de población: Población de derecho por kilómetro cuadrado.

Emigrante: Persona que deja su municipio, provincia, país u otro territorio determinado de residencia para instalarse en otro.

Hogar: Conjunto de personas, que residiendo en la misma vivienda, comparten gastos comunes ocasionados por el uso de la vivienda y/o gastos de alimentación.

Índice Sintético de Fecundidad (ISF): Promedio de hijos por mujer, suponiendo que las tasas de natalidad actuales permanezcan constantes. Es necesario un índice de al menos 2,1 hijos por mujer para asegurar el reemplazo de las generaciones con el nivel de mortalidad alcanzado en los países desarrollados.

Inmigrante: Persona que llega a un municipio, provincia, país u otro territorio determinado donde establece su residencia.

Migrante: Persona que cambia de municipio de residencia.

Mortalidad: Cociente entre el número total de defunciones de residentes ocurridas en un año y la población estimada a 1 de julio de ese año. Para 1996 se ha utilizado la población de la renovación padronal a 1 de mayo de 1996.

Mortalidad Infantil: Cociente entre el número de defunciones de menores de 1 año y los nacidos vivos en el mismo año.

Muerte Fetal Tardía: Fallecimiento, antes de nacer, de un producto de la concepción viable (seis o más meses de gestación). Son muertes fetales tardías por lugar de residencia de la madre, a no ser que se indique lo contrario.

Nacido Vivo: Todo producto de la concepción que muestre algún signo de vida después de su completa expulsión o extracción del claustro materno cualquiera que sea la duración del embarazo. Los nacimientos son hasta 1974 por lugar de inscripción y a partir de 1975 por lugar de residencia de la madre, a no ser que se indique lo contrario.

Nacimiento: Nacido Vivo.

Natalidad: Cociente entre el número total de nacimientos de madres residentes en un año y la población estimada a 1 de julio de ese año. Para 1996 se ha utilizado la población de la renovación padronal a 1 de mayo de 1996.

Nupcialidad: Cociente entre el número total de matrimonios según lugar de residencia en un año y la población estimada a 1 de julio de ese año. Para 1996 se ha utilizado la población de la renovación padronal a 1 de mayo de 1996.

Parto: Expulsión o extracción del claustro materno del producto de la concepción viable, por tanto incluye los nacimientos y las muertes fetales tardías. Los partos son por lugar de residencia de la madre, a no ser que se indique lo contrario.

Población de Derecho: Está compuesta por todas las personas residentes en el municipio de referencia (presentes + ausentes)

Población de Hecho: Es la suma de las personas residentes presentes y transeúntes que se encuentran en el municipio de referencia en el momento censal o padronal.

Presente: Residente que se encuentra en el municipio en el momento Censal.

Residente: Persona que vive habitualmente en un municipio.

Saldo Migratorio: Se obtiene por la diferencia entre las inmigraciones y las emigraciones.
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