	8.
	COMERCIO INTERIOR


Fuentes y notas

Principales conceptos

Fuentes de Información:

Encuesta Anual de Comercio.

La Encuesta Anual de Comercio 1999 se inscribe dentro de la categoría de las encuestas estructurales anuales del Reglamento 58/97 del Consejo de la Unión Europea sobre las estadísticas estructurales de empresas, donde se recoge en su totalidad la sección G de la CNAE-93. Desde el año 1992 no se había vuelto a realizar un estudio completo del comercio. A partir de esta edición se dispondrá anualmente de información de todo el sector.

El principal objetivo de la encuesta es el estudio de las características estructurales y económicas de las empresas que realizan actividades de comercio.

Otro objetivo es evaluar la calidad de los directorios utilizados en las encuestas y la adecuación de los cuestionarios a la realidad del sector estudiado.

Encuesta de Comercio al por Mayor. INE.

La Encuesta de Comercio al por Mayor 1.998, es una encuesta estructural de periodicidad plurianual, que forma parte de las estadísticas que sobre el sector comercio establece el Reglamento Comunitario sobre Estadísticas Estructurales de Empresas (Reglamento 58/97 del Consejo de la Unión Europea).

El principal objetivo de la Encuesta de Comercio al por Mayor 1998 es el estudio de las características estructurales y económicas de las empresas que componen este sector (División 51 de la CNAE-93).

Para conseguir este fin se recoge información relativa a las diversas características de las empresas, tales como: actividad principal, naturaleza jurídica, periodo de actividad, locales, variables sobre la estructura del empleo y datos contables, como compras y gastos, ingresos, operaciones de capital e impuestos, además de variables propias de la organización del sector y la relación entre las empresas comerciales.

La información obtenida debe cumplir un conjunto de requisitos básicos tales como ser comparable a nivel internacional, cubrir las necesidades de información demandada por los diversos usuarios de estadística y ser un instrumento útil para la Contabilidad Nacional.

Otro objetivo es evaluar la calidad de los directorios utilizados en las encuestas y la adecuación de los cuestionarios a la realidad de los sectores estudiados.

Encuesta de Comercio al por Menor. INE.

La Encuesta de Comercio al por Menor 1997, es una encuesta de carácter estructural que, como la mayor parte de las encuestas sobre la estructura de las empresas del sector servicios, se lleva a cabo plurianualmente. Las anteriores encuestas estructurales de comercio estaban dirigidas a todo el sector comercial, de las que se exceptuaban algunas actividades que no estaban suficientemente representadas en el marco utilizado (Censo de Locales). En este año la encuesta se limita al comercio al por menor tal y como se define en la División 52 de la Clasificación Nacional de Actividades.

Los objetivos de la Encuesta de Comercio Minorista 1997 son:

1. Conocer la estructura de las empresas del comercio minorista y nivel nacional y a nivel regional.

2. Servir de marco para actualizar los indicadores coyunturales.

3. Satisfacer la demanda de información económica y social en el comercio minorista.

4. Estudiar las transformaciones operadas en el sector.

La información que se recoge se puede dividir en tres grandes grupos según su naturaleza:

· Características de contenido estructural.

· Empleo.

· Características de contenido económico. Datos contables.

Directorio de Actividades Económicas. CREM. (*)
(*)  Ver fuentes de información capítulo 6.

Informe anual. MERCAMURCIA

Publicación anual que recoge datos sobre la comercialización de productos a través de esta sociedad y una síntesis de su actividad.

Principales Conceptos: 

Comercio al por mayor: Actividad consistente en la reventa de mercancías a comerciantes (detallistas o mayoristas), a transformadores o usuarios profesionales (incluidos los artesanos) o a otros grandes usuarios.

Comercio al por menor: Actividad consistente en la reventa de mercancías, adquiridas a nombre y por cuenta propia, directamente al consumidor final.

Empresa: Toda organización con contabilidad independiente, sometida a una autoridad rectora que puede ser una persona física o jurídica, constituida con miras a ejercer en uno o varios locales una o varias actividades de producción de bienes o prestación de servicios.

Se considera empresa comercial si su actividad principal pertenece a las divisiones 50, 51 ó 52 de la CNAE-93.

Local establecimiento: Todo recinto estructuralmente separado e independiente y en el que, no estando exclusivamente destinado a vivienda familiar, se llevan o pueden llevar a cabo actividades económicas dependientes de una empresa.

El establecimiento se considera comercial cuando su actividad principal está incluida en las divisiones 50, 51 ó 52 de la CNAE-93.
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