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Fuentes y notas

Principales conceptos

Fuentes de Información:

Dirección General de Política Social. Consejería de Trabajo y Política Social. Comunidad Autónoma de la Región de Murcia. (*)

Dirección General  de Salud Pública. Consejería de Sanidad y Consumo. Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

Ofrece información sobre la calidad de las aguas de baño, vacunaciones, enfermedades de declaración obligatoria y recursos sanitarios.

Estadísticas Básicas de Mortalidad de la Región de Murcia. CREM. Consejería de Economía y Hacienda. Servicio de Epidemiología. Consejería de Sanidad y Consumo. (*)

(*) Ver fuentes de información del capítulo 12 del tomo I.

Principales conceptos:
Áreas de Salud: La Ley General de Sanidad de 25 de abril de 1986, en su artículo 56 establece la competencia de las Comunidades Autónomas para delimitar y constituir en su territorio demarcaciones denominadas Áreas de Salud, como estructuras fundamentales del sistema sanitario, responsabilizadas de la gestión sanitaria de los Centros y Establecimientos Sanitarios de la Comunidad Autónoma en su demarcación territorial y de las prestaciones sanitarias y programas sanitarios a desarrollar por ellos.

Por otra parte, se ha dado cumplimiento al trámite de audiencia del presente a los sanitarios, Corporaciones, Colegios Profesionales, INSALUD y particulares o Entidades interesadas. Finalmente, en la delimitación de las Áreas de Salud de la Región de Murcia se han tenido en cuenta los criterios establecidos en la Ley General de Sanidad, exceptuándose éstos en determinadas Áreas, atendiendo a criterios geográficos, socioeconómicos, de red viaria y de comunicaciones y dotación de recursos sanitarios.

Centros de Servicios Sociales Comunitarios: es un equipamiento de la red pública de servicios sociales dirigidos a prestar servicios sociales de carácter general a toda la población residente en su ámbito de actuación.

Grupos de grandes causas de mortalidad: de acuerdo con la décima clasificación Internacional de Enfermedades de la Organización Mundial de la Salud:

I.  Ciertas enfermedades infecciosas y parasitarias.

II.  Tumores (neoplasias).

III.  Enfermedades de la sangre y de los órganos hematopoyéticos, y ciertos trastornos que afectan el mecanismo de la inmunidad.

IV.  Enfermedades endocrinas, nutricionales y metabólicas.

V.  Trastornos mentales y del comportamiento.

VI.  Enfermedades del sistema nervioso.

VII.  Enfermedades del ojo y sus anexos.

VIII.  Enfermedades del oído y de la apófisis mostoidea.

IX.  Enfermedades del sistema circulatorio.

X.  Enfermedades del sistema respiratorio.

XI.  Enfermedades del sistema digestivo.

XII.  Enfermedades de la piel y del tejido subcutáneo.

XIII.  Enfermedades del sistema osteomuscular y del tejido conjuntivo.

XIV.  Enfermedades del sistema genitourinario.

XV.  Embarazo, parto y puerperio.

XVI.  Ciertas afecciones originadas en el periodo perinatal.

XVII.  Malformaciones congénitas, deformidades y anomalías cromosómicas

XVIII.  Síntomas, signos y hallazgos anormales clínicos y de laboratorio, no clasificados en otra parte

XIX.  Causa externa de (morbilidad) y mortalidad..

Unidades de Trabajo Social (U.T.S.): configuran el nivel operativo básico de los Centros de Servicios Sociales.

Son unidades territorializadas que mantienen el contacto estable con el entorno y garantizan la integralidad, continuidad e individualización de las actuaciones.

Zona de Salud: A fin de facilitar la puesta en marcha del nuevo sistema de Salud, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 62.1 de la Ley General de Sanidad y en el Real Decreto 137/1984 de 11 de enero en su artículo 1.2, se procedió por Decreto Regional de 18 de julio de 1986, a delimitar las Zonas de Salud de la Región, como divisiones mínimas de las Áreas de Salud, para asegurar la máxima operatividad y eficacia en el funcionamiento de los servicios a nivel primario, como primer paso para la organización general del sistema sanitario de la Comunidad Autónoma de Murcia.

La población protegida por la Seguridad Social en cada zona oscila entre 5.000 y 25.000 habitantes (aunque estos límites se pueden alterar excepcionalmente si es en un medio urbano con gran concentración de población o en un medio rural donde exista gran dispersión geográfica). Si la zona está constituida por varios municipios se fija un municipio cabecera cuya ubicación no puede estar distante del resto de los municipios un tiempo superior a treinta minutos con los medios habituales de locomoción y en él se ubica el Centro de Salud.

Al considerarse el mapa sanitario una herramienta dinámica en función de las modificaciones ocurridas en el entorno para una mayor eficiencia del sistema, el Plan de Salud de la Región de Murcia 1998-2000, en su objetivo 23, recoge la necesidad de revisar las áreas y zonas de salud. Por ello se disponen modificaciones en la Orden de 13 de octubre de 1999, (BORM nº 251), de la Consejería de Sanidad y Consumo, por la que se aprueba el mapa sanitario de la Región de Murcia. 
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