	5.
	AGRICULTURA Y PESCA


Fuentes y notas

Principales conceptos

Fuentes de Información:

Consejería de Agricultura, Agua y Medio Ambiente.

Proporciona los datos a nivel municipal, a través de la Sección de Estadística Agraria, y del servicio de Pesca y Acuicultura.

Principales conceptos:

Maquinaria Agrícola: Conjunto de máquinas de propiedad exclusiva de la explotación empleada en las explotaciones agrarias como elementos de tracción, para trabajar la tierra, recolectar las cosechas, en las faenas de preparación de piensos para el ganado, así como máquinas de ordeño portátiles o fijas, tanques refrigerados de leche, etc. 

Tierras de Regadío: Aquellas que, durante el año del Censo, han recibido agua mediante un procedimiento establecido por el hombre, cualquiera que haya sido la duración o cantidad de los riegos, incluso si fueron regadas de formal eventual.

Tierras de Secano: Aquellas que, durante el año del Censo, no han recibido más agua que la de la lluvia.

Tierras Labradas: Las que reciben cuidados culturales sea cual fuere su aprovechamiento y la fecha en que se han realizado dentro del año del censo. Estos cuidados culturales son los que se efectúan con azada, arado, grada, cultivador, escarificador, extirpadora, etc., no entrando dentro de esta categoría las labores de extender abono, pares de rodillo o de tabla, cortes, escardas a mano, resiembra, etc., practicadas (algunas de ellas por lo menos) en las praderas permanentes.
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