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Fuentes de Información:

Consejería de Trabajo y Política Social. Secretaría Sectorial de Acción Social.

Proporciona directamente datos sobre protección de menores.

Consejo General del Poder Judicial. Memoria. 

El Consejo General del Poder Judicial eleva anualmente a las Cortes Generales -tal como establece la Ley Orgánica 6/1985-, una Memoria sobre el estado, funcionamiento y actividades del propio Consejo y de los Juzgados y Tribunales de Justicia. Asimismo, incluyen las necesidades de personal, instalaciones y recursos en general.
Delegación del Gobierno en Murcia.

Ha proporcionado directamente información estadística sobre los delitos cometidos en la Región de Murcia.

Fiscalía del Tribunal Superior de Justicia de Murcia.

Proporcionan datos estadísticos actualizados sobre organización judicial y tráfico de drogas.

INE. Estadística de Hipotecas.

Esta estadística ofrece, mensualmente, el número de bienes inmuebles hipotecados y el importe de las operaciones garantizadas correspondientes a las mismas concedidas por las diferentes entidades, a partir de la información contenida en los Registros de la Propiedad. La cobertura de esta estadística abarca la información comunicada al INE por el Colegio de Registradores de la Propiedad, Mercantiles y Bienes Muebles de España, a través de su Servicio de Sistemas de Información. La elaboración de esta estadística se inició por una Orden de 1986 y que modificó la anterior de Préstamos Hipotecarios, vigente desde Diciembre de 1954.

Ministerio de Justicia. Anuario de la Dirección General de Registro y Notariado

Datos sobre Registro de la Propiedad y Actividad Notarial. 

Ministerio del Interior. Dirección General de Instituciones Penitenciarias. 

A petición del Centro Regional de Estadística envían información estadística sobre población reclusa en la Región de Murcia.

Principales Conceptos:

Según la Ley Orgánica del Poder Judicial 16/1994, de 8 de Noviembre:

- Audiencias Provinciales: tienen su sede en la capital de la provincia, extendiendo sujurisdicción a toda ella. Se compondrán de un Presidente y dos o más Magistrados. Conocen en el orden penal y civil. El juicio del Jurado se celebrará en el ámbito de la Audiencia Provincial u otros Tribunales en la forma que establezca la ley. En materia penal juzgan delitos graves castigados con más de tres años de prisión. También revisan las sentencias recurridas en apelación y procedentes de los Juzgados de lo Penal y de Instrucción. En materia civil revisan las sentencias procedentes de los Juzgados de Primera Instancia que hayan recurridas en apelación. Sus sentencias son recurribles, en su caso, mediante recurso de casación ante el Tribunal Supremo.

- Juzgados de Paz: en cada municipio donde no exista Juzgado de Primera Instancia e Instrucción, y con jurisdicción en el término correspondiente habrá un Juzgado de Paz.

- Juzgados de Primera Instancia e Instrucción: en cada partido habrá uno o más Juzgados de Primera Instancia e Instrucción con sede en la capital de aquel y jurisdicción en todo su ámbito territorial. Estos juzgados conocerán asuntos del orden civel y penal respectivamente. Asimismo, el Registro Civil estará a cargo de los jueces de Primera Instancia.
- Juzgados de lo Penal: juzgan mediante sentencia, delitos menos graves, castigados con penas de hasta tres años de prisión.

- Juzgados de lo Social: resuelven reclamaciones que tienen su origen en las relaciones laborales.

- Juzgados de Menores: su competencia abarca los delitos y faltas cometidas por los mayores de 12 años y menores de edad penal. Si tuviese menos de 12 años será puesto a disposición de las Instituciones Administrativas de Protección de Menores.
- Juzgados de Vigilancia Penitenciaria: controlan la ejecución de las sentencias privativas de libertad, resolviendo todo aquello que concierna a los internados en centros penitenciarios. Sus resoluciones se pueden recurrir en la Audiencia Provincial.

- Tribunal Superior de Justicia: culmina la organización judicial en el ámbito de la Comunidad Autónoma. Está integrado por las salas de lo Civil y Penal, de lo Contencioso-Administrativo y de lo Social.
Diligencia: Conjunto de actuaciones que forman parte del procedimiento.

Diligencias Previas: Actuaciones de instrucción previas al enjuiciamiento de los delitos que han de tramitarse por el procedimiento abreviado.

Ejecutorias: Tramitación para la ejecución penal

Exhorto: Actuaciones de auxilio judicial entre jueces y tribunales.

Facultad Protectora: Forma de actuación del Tribunal Tutelar de Menores que recoge para su educación y custodia a los menores de 16 años cuando los que han cometido faltas o delitos son los padres o tutores. 

Facultad Reformadora: Forma de actuación del Tribunal Tutelar de Menores, dedicada a los menores de 16 años que han cometido faltas o delitos.

Habeas Corpus: Procedimiento seguido para la obtención de la inmediata puesta a disposición de la autoridad judicial de cualquier persona detenida ilegalmente.

Juicios de Faltas: Procedimiento de enjuiciamiento de faltas previstas en el libro 3º del Código Penal.

Jurisdicción Contenciosa: Procedimiento civil que se sigue para decidir asuntos en los que existe contraposición de intereses entre dos partes.

Jurisdicción Contencioso-Administrativa: Procedimiento judicial que se sigue contra los actos de la Administración Pública y contra las disposiciones con categoría inferior a Ley.

Jurisdicción Voluntaria: Procedimiento civil que se sigue para decidir asuntos en los que una persona demanda la declaración de un derecho sin oposición de parte.

Procedimiento: Conjunto de normas que regulan los trámites que ha de seguir un Tribunal para juzgar un caso determinado.

Procedimiento Abreviado: Procedimiento seguido para el enjuiciamiento de los delitos castigados con penas privativas de libertad no superior a 9 años o bien con cualquiera otra pena de distinta naturaleza, bien única, conjunta, o alternativa, cualquiera que sea su cuantía o duración y que no sea competencia del Tribunal del Jurado.

Sentencia: Declaración del Juez que pone fin a la causa, absolviendo o condenando.

Sumarios: Procedimiento seguido para enjuiciar los delitos con penas privativas de libertad superiores a 9 años y que no sea competencia del Tribunal del Jurado.
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