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Anuario El País y Estudio General de Medios (EGM)
El Anuario de El País proporciona datos sobre sociedad de la información y nuevas tecnologías. 

El Estudio General de Medios (EGM) es un estudio poblacional, a través de una muestra, a la que se interroga, entre otras cosas, sobre su comportamiento en relación al consumo de medios.

Es un estudio anual y el universo está constituido por los individuos de 14 o más años residentes en hogares unifamiliares de la España peninsular, Baleares y Canarias.
Auditorio y Centro de Congresos de la Región de Murcia
A partir de la Memoria que elaboran se obtiene información estadística sobre la actividad cultural y congresual del Auditorio.
Consejería de Educación y Cultura. Dirección General de Archivos y Bibliotecas
Proporciona información sobre las bibliotecas públicas municipales, la biblioteca regional y los archivos municipales.
Consejería de Educación y Cultura. Dirección General de Cultura
Proporciona información bienes de interés cultural.
Consejería de Presidencia. Dirección General de Deportes
Facilita información sobre deporte escolar y federaciones deportivas.
Consejería de Presidencia. Secretaría General. Servicio de Registros Especiales y Espectáculos Públicos
Proporciona información directamente sobre espectáculos públicos.
INE. Encuesta de empleo del tiempo
El objetivo principal de esta encuesta es el de obtener información primaria para conocer la dimensión del trabajo no remunerado realizado por los hogares, la distribución de las responsabilidades familiares del hogar, la participación de la población en actividades culturales y de ocio, el empleo del tiempo de grupos sociales especiales (jóvenes, desempleados, ancianos,…), con el fin de que se puedan formular políticas familiares y de igualdad de género y estimar las cuentas satélites del sector hogares.

Se trata de una encuesta no periódica dirigida a una muestra de unos 24.000 hogares. La muestra se distribuye uniformemente a lo largo del año, con la finalidad de que todos sus días estén representados a escala de estrato y comunidad autónoma. No obstante, se potencia la muestra en el fin de semana por considerar que en estos días hay una mayor variabilidad en el comportamiento de la población.

Esta investigación estadística permite obtener información sobre el porcentaje de personas que realizan una actividad en el transcurso del día, el promedio de tiempo diario (en horas y minutos) dedicado a una actividad por las personas que la realizan, la distribución de actividades en un día promedio por tipo de día (laborable o de fin de semana) y el porcentaje de personas que realizan la misma actividad en el mismo momento del día (ritmos de actividad diaria).
INE. Estadística de bibliotecas
La estadística de bibliotecas la elabora el INE de los datos recogidos en unos cuestionarios que cumplimentan los directores de bibliotecas. Los objetivos de esta estadística son: proporcionar información del equipamiento físico y humano de las bibliotecas, medir las variaciones bienales que se producen en la actividad de las mismas, evaluar la financiación que se destina a dicha actividad y finalmente facilitar la comparabilidad internacional. El ámbito de la encuesta son todas bibliotecas, excepto las bibliotecas privadas cuya utilización no está permitida al público ni siquiera en condiciones especiales. No se incluyen las bibliotecas escolares. Desde 1986 tiene carácter bienal y atiende a las recomendaciones de la UNESCO sobre la normalización internacional de las estadísticas relativas a bibliotecas. A fines estadísticos se considerará como biblioteca a la unidad administrativa, es decir, a toda biblioteca independiente o grupo de bibliotecas, que tengan una misma dirección o una administración única.

A partir del año 2002 se introducen algunos cambios, tales como la utilización de una nueva definición de biblioteca basada en la Norma ISO 2789, se establece una nueva clasificación de los tipos de bibliotecas y se profundiza en la investigación de la implantación de las tecnologías de la información y la comunicación en las bibliotecas.
INE. Estadística de producción editorial de libros
Publicación de carácter anual que el INE elabora a partir de los datos que le suministra la Sección de Depósito Legal del Departamento de adquisiciones de la Biblioteca Nacional.

La estadística abarca las publicaciones no periódicas impresas, editadas en el país y puestas a disposición del público, con excepción de las editadas con fines publicitarios (siempre que no predomine el texto literario o científico y que su distribución sea gratuita), las publicaciones de carácter efímero (horarios, tarifas, guías telefónicas, estudios y balances de sociedades, calendarios, almanaques, programas de espectáculos, etc.) y de aquellas cuya parte mas importante no es texto (las obras musicales y la producción cartográfica en general, excepto atlas).

La Estadística desde el año 1987 se realiza siguiendo la "Recomendación revisada sobre la normalización internacional de las estadísticas relativas a la producción y distribución de libros, diarios y otras publicaciones periódicas" aprobada por la conferencia General de la UNESCO en noviembre de 1985.
Ministerio de Cultura. Instituto de Cinematografía y de las Artes Audiovisuales
Proporciona datos actualizados sobre la actividad de las salas de proyección cinematográficas.
Ministerio del Interior. Secretaría General Técnica. Comisión Nacional del Juego. Memoria
Actualmente se obtienen los datos de la Memoria que nos envía la Comisión Nacional del Juego.
Principales conceptos:

Actividad congresual: incluye actos que han sido generados por agentes externos al Auditorio, en concreto: congresos, convenciones, reuniones, conferencias, cursos, exposiciones, jornadas, actividades musicales o similares por cuenta ajena, etc.

Alevín: Participantes de 11 y 12 años.

Bibliotecas especializadas: son bibliotecas que dependen de una asociación, servicio oficial, centro de investigación, sociedad erudita, asociación profesional, institución cultural, cámara de comercio, etc., y cuyos fondos pertenecen en su mayor parte a una disciplina o rama particular. Pueden proporcionar servicio a todas las personas que lo pidan o bien a una clientela particular.

Bibliotecas públicas (o populares): bibliotecas que están, gratuitamente o por una módica suma, al servicio de una comunidad para atender al público en general o a ciertas categorías de usuarios como niños, militares, presos, etc.

Incluye tanto a las bibliotecas públicas propiamente dichas, es decir, financiadas totalmente, o en su mayor parte por los poderes públicos, como a las bibliotecas financiadas por entidades privadas.

Cadete: Participantes de 15 a 16 años.

En gimnasia rítmica las edades son las siguientes:

Infantiles: Participantes de 11 y 12 años.

Alevines: Participantes de 10 años.

Estudiantes: Personas que acuden a la biblioteca, pero que consultan sólo sus propios materiales.

Infantil: Participantes de 13 y 14 años.

Lector: Persona que consulta un libro en la biblioteca o en su propia casa.

Lecturas: Libros que son consultados.

Máquinas recreativas del Tipo “A”: son máquinas de mero pasatiempo o recreo, se limitan a conceder al usuario un tiempo de juego indeterminado a cambio del precio de la partida, sin que pueda conceder ningún tipo de premio en metálico, en especie o en forma de puntos canjeables por objetos o dinero.

Máquinas recreativas del Tipo “B”: aquellas que a cambio del precio de la partida, conceden al usuario un tiempo de juego y, eventualmente, de acuerdo con el programa de juego, un premio metálico.
Otras bibliotecas importantes no especializadas: bibliotecas de carácter científico o erudito, que ni son universitarias o nacionales como bibliotecas de parlamentos autónomos, bibliotecas del Estado, de Comunidades Autónomas, etc.

Reach: Porcentaje de telespectadores que vieron por lo menos una vez la televisión.

Share: término inglés que designa la participación o cuota de audiencia de una cadena de televisión. Es el tanto por ciento que corresponde a la cadena sobre la audiencia total de televisión en una determinada franja horaria.

Usuario: Lectores más estudiantes.

Volúmenes: Unidades físicas.
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