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Fuentes de Información:

Consejería de Industria y Medio Ambiente. Dirección General de Calidad Ambiental
Ofrece información sobre instalaciones de gestión de residuos sólidos urbanos. Por una Resolución de 26 de junio de 2001 de la Consejería de Agricultura, Agua y Medio Ambiente se aprueba el “Plan de los residuos urbanos y de los residuos no peligrosos de la Región de Murcia”.
Consejería de Industria y Medio Ambiente. Dirección General de Medio Natural
Proporciona información sobre espacios naturales y vida silvestre
INE. Delegación provincial de Murcia. Reseña estadística de Murcia, 1974
Publicación del INE que pertenece a una colección en la que se estudiaban las principales características, desde el punto de vista estadístico, de cada una de las provincias españolas. De la provincia de Murcia hay tres publicaciones, 1950, 1962 y 1974.

En este Anuario se recogen de esta publicación datos sobre red fluvial y Orografía
Instituto Geográfico Nacional
Información facilitada directamente sobre extensión superficial según la altimetría, distribución de los municipios por extensión, longitud y cuenca de los ríos y movimientos sísmicos. A partir de estas cifras de superficie se obtiene la densidad de población por municipios.
Instituto Nacional de Meteorología. Centro Meteorológico Territorial de Murcia
Ofrece información detallada, a través de la Sección de Climatología y Relaciones con los Usuarios, de las principales observaciones climáticas en el Centro Meteorológico de Guadalupe y en otras estaciones meteorológicas de la cuenca del Segura.
Principales conceptos:
Compost: El compost se obtiene a través de la fermentación controlada de la parte orgánica de los residuos urbanos. El producto resultante es un regenerador de suelos.
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