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Suministra información sobre la inversión industrial. La información base proviene de los boletines que toda empresa industrial está obligada a cumplimentar en caso de su creación o ampliación de capital. Estos boletines son cumplimentados en la Dirección General de Industria, Energía y Minas. Mensualmente, remiten a la Dirección General de Economía, Planificación y Estadística el fichero con los registros correspondientes, a partir de los cuales se elabora la explotación que aquí se presenta.

También suministran datos sobre explotación minera, incluidos en la memoria de la Consejería.
Principales Conceptos: 

Empresa: Toda organización con contabilidad independiente, sometida a una autoridad rectora que puede ser una persona física o jurídica, constituida con miras a ejercer en uno o varios locales una o varias actividades de producción de bienes o prestación de servicios.
Establecimiento Industrial: Es aquel local donde tienen lugar actividades productoras de bienes y servicios, solas o conjuntamente con actividades auxiliares. El establecimiento tiene carácter industrial si su actividad principal pertenece a las divisiones C, D ó E de la CNAE-93:

C. 
Industrias extractivas

D.
Industria manufacturera

DA. 
Industria de la alimentación, bebidas y tabaco

DB.
Industria textil y de la confección

DC.
Industria del cuero y del calzado

DD.
Industria de la madera y del corcho

DE.
Industria del papel; edición, artes gráficas y reproducción de soportes grabados

DF.
Refino de petróleo y tratamiento de combustibles nucleares

DG.
Industria química

DH.
Industria de la transformación del caucho y materias plásticas

DI.
Industrias de otros productos minerales no metálicos

DJ.
Metalurgia y fabricación de productos metálicos

DK.
Industria de la construcción de maquinaria y equipo mecánico

DL.
Industria de material y equipo eléctrico, electrónico y óptico

DM.
Fabricación de material de transporte

DN.
Industrias manufactureras diversas

E.
Producción y distribución de energía eléctrica, gas y agua
Inversión Industrial: Valor de los bienes de capital fijo (maquinaria nacional e importada y otros bienes de equipo), así como de instalaciones, terrenos y otras construcciones, destinadas a ser utilizadas en la actividad productiva de industrias de nueva creación o a ampliación de empresas industriales ya ubicadas en la región.
Personas Ocupadas: Conjunto de personas (fijas y eventuales) que se encontraban ejerciendo una labor, remunerada o no, para el establecimiento a una fecha determinada, tanto si trabajaban en el propio establecimiento como fuera del mismo, pero perteneciendo y siendo pagadas por la misma empresa.
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