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Fuentes de Información:

Consejería de Política Social, Mujer e Inmigración. Dirección General de Familia y Menor
Suministra datos sobre recursos sociales y actuaciones del servicio del menor.
Consejería de Sanidad y Consumo. Dirección General de Planificación, Financiación Sanitaria y Política Farmacéutica.
Ofrece información sobre delimitación de las zonas y áreas de salud, recursos de atención primaria y otros recursos extra-hospitalarios, así como de atención hospitalaria.
Consejería de Sanidad y Consumo. Dirección General de Salud Pública
Informa directamente sobre incidencia del SIDA en la Región de Murcia, casos de enfermedades de declaración obligatoria, vacunaciones y vigilancia de la calidad sanitaria de las aguas de baño.
CREM y Servicio de Epidemiología. Mortalidad por causas
Se trata de una publicación fruto de la colaboración entre el CREM y el Servicio de Epidemiología, y que tiene como primer año de referencia 1989. Su objetivo principal es ofrecer información sobre las causas de defunción y su distribución por edad, sexo y área geográficas, así como algunos indicadores para que puedan ser utilizados por los diferentes niveles de actuación de la Administración Sanitaria.

Para toda la Región de Murcia se presentan las tasas de mortalidad global, las tasas específicas por edad y sexo, las tasas de mortalidad infantil, las tasas específicas por causa y las tablas de vida. En las áreas sanitarias se calcula la Razón de Mortalidad Estándar para cada uno de los sexos.

A partir de 1999 esta en vigor la Décima Revisión (CIE10) de la Clasificación de enfermedades según la causa de muerte.
Ministerio de Sanidad y Consumo. Catálogo Nacional de Hospitales
El Catálogo Nacional de Hospitales viene publicándose anualmente desde 1962. Su objetivo es ofrecer información básica de los hospitales existentes en el conjunto del territorio nacional.
Servicio Murciano de Salud. Subdirección General de Salud Mental
La Subdirección General de Salud Mental ofrece datos sobre recursos humanos y programas de aquellos centros en los que desarrolla su labor.
Principales conceptos:
Áreas de salud: La Ley General de Sanidad de 25 de abril de 1986, en su artículo 56 establece la competencia de las Comunidades Autónomas para delimitar y constituir en su territorio demarcaciones denominadas Áreas de Salud, como estructuras fundamentales del sistema sanitario, responsabilizadas de la gestión sanitaria de los Centros y Establecimientos Sanitarios de la Comunidad Autónoma en su demarcación territorial y de las prestaciones sanitarias y programas sanitarios a desarrollar por ellos.

Para esta ordenación se utiliza el Mapa Sanitario que es una herramienta de planificación mediante la que se define la organización del sistema sanitario, con objeto de garantizar la mayor accesibilidad posible de los usuarios y la eficacia del sistema. Ello implica una interrelación profunda con su entorno, permeable a sus cambios  y, en especial, a las modificaciones ocurridas en la población. Por ello es necesario adecuar de forma continua el Mapa Sanitario de la Región de Murcia, que se aprueba por Orden de 12 de Mayo de 2005 de la Consejería de Sanidad, y que divide cada Área de Salud en distintas Zonas de Salud, abarcando cada una de ellas los siguientes municipios:
Área I: Albudeite, Alcantarilla, Alhama de Murcia, Beniel, Campos del Río, Librilla, Mula, Murcia, Pliego, Santomera.

Área II: Cartagena, Fuente Alamo, Mazarrón, La Unión, Los Alcázares, San Javier, San Pedro del Pinatar, Torre Pacheco.

Área III: Águilas, Aledo, Lorca, Puerto Lumbreras, Totana.

Área IV: Bullas, Calasparra, Caravaca, Cehegín, Moratalla.

Área V: Jumilla, Yecla.

Área VI: Abanilla, Abarán, Alguazas, Archena, Blanca, Ceutí, Cieza, Fortuna, Lorquí, Molina de Segura, Ojós, Ricote, Las Torres de Cotillas, Ulea, Villanueva del Río Segura.
Grupos de grandes causas de mortalidad: de acuerdo con la décima clasificación Internacional de Enfermedades de la Organización Mundial de la Salud:

I. Ciertas enfermedades infecciosas y parasitarias.

II. Tumores (neoplasias).

III. Enfermedades de la sangre y de los órganos hematopoyéticos, y ciertos trastornos que afectan el mecanismo de la inmunidad.

IV. Enfermedades endocrinas, nutricionales y metabólicas.

V. Trastornos mentales y del comportamiento.

VI. Enfermedades del sistema nervioso.

VII. Enfermedades del ojo y sus anexos.

VIII. Enfermedades del oído y de la apófisis mostoidea.

IX. Enfermedades del sistema circulatorio.

X. Enfermedades del sistema respiratorio.

XI. Enfermedades del sistema digestivo.

XII. Enfermedades de la piel y del tejido subcutáneo.

XIII. Enfermedades del sistema osteomuscular y del tejido conjuntivo.

XIV. Enfermedades del sistema genitourinario.

XV. Embarazo, parto y puerperio.

XVI. Ciertas afecciones originadas en el periodo perinatal.

XVII. Malformaciones congénitas, deformidades y anomalías cromosómicas

XVIII. Síntomas, signos y hallazgos anormales clínicos y de laboratorio, no clasificados en otra parte

XIX. Causa externa de (morbilidad) y mortalidad..
Zonas de salud: A fin de facilitar la puesta en marcha del nuevo sistema de Salud, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 62.1 de la Ley General de Sanidad y en el Real Decreto 137/1984 de 11 de enero en su artículo 1.2, se procedió por Decreto Regional de 18 de julio de 1986, a delimitar las Zonas de Salud de la Región de Murcia, como divisiones mínimas de las Áreas de Salud, que se configuran como marcos territoriales de la atención primaria, para asegurar la máxima operatividad y eficacia y como primer paso para la organización general del sistema sanitario de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.

La población protegida por la Seguridad Social en cada zona oscila entre 5.000 y 25.000 habitantes (aunque estos límites se pueden alterar excepcionalmente si es en un medio urbano con gran concentración de población o en un medio rural donde exista gran dispersión geográfica). Si la zona está constituida por varios municipios se fija un municipio cabecera cuya ubicación no puede estar distante del resto de los municipios un tiempo superior a treinta minutos con los medios habituales de locomoción y en él se ubica el Centro de Salud.

Al considerarse el Mapa Sanitario una herramienta dinámica, permeable a los cambios del entorno, es necesario adecuarlo a las nuevas necesidades sanitarias. Por ello la Orden de 12 de mayo de 2005 de la Consejería de Sanidad aprueba el Mapa Sanitario de la Región de Murcia.

Al considerarse el mapa sanitario una herramienta dinámica en función de las modificaciones ocurridas en el entorno para una mayor eficiencia del sistema, el Plan de Salud de la Región de Murcia 1998-2000, en su objetivo 23, recoge la necesidad de revisar las áreas y zonas de salud. Por ello se disponen modificaciones en la Orden de 13 de octubre de 1999, (BORM nº 251), de la Consejería de Sanidad, por la que se aprueba el mapa sanitario de la Región de Murcia.
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