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Fuentes de Información:

Consejería de Educación, Formación y Empleo. Secretaría General
Proporciona información actualizada sobre todos los niveles de enseñanza no universitaria.
Principales conceptos:

Bachillerato: A partir de los años académicos 1997-1998 y 1998-1999 se implanta con carácter general el 1º y 2º curso de Bachillerato, dejándose de impartir el 3º de BUP y el COU.
Educación Especial (EE): Tiene como objetivo básico preparar, mediante el tratamiento educativo adecuado, a los niños y jóvenes con minusvalías o inadaptados para su incorporación a la sociedad. Su escolarización se produce en centros específicos en régimen de integración o en unidades específicas de centros no específicos. Esta educación se imparte en los niveles de Educación Preescolar/Infantil, E.G.B./Primaria y F.P. de primer grado.
Autistas: Personas con una concentración habitual de la atención en su propia intimidad, con el consiguiente desinterés respecto al mundo exterior.
Ambioples: Persona con debilidad o disminución de la vista sin lesión orgánica del ojo.
Educación Infantil: En el año académico 1991-1992, las Administraciones educativas comenzarán la implantación del segundo ciclo de Educación Infantil (de los 3 a los 5 años) extinguiéndose los cursos correspondientes a la Educación Preescolar.
Educación Primaria: En el año académico 1992-1993 se implantó con carácter general el primer ciclo de la educación primaria (1º y 2º curso). En el año académico 1993-1994 se implanta con carácter general el segundo y tercer ciclo de la educación primaria (3º, 4º, 5º y 6º curso), dejándose de impartir los cursos correspondientes de la Educación General Básica.
Educación Secundaria Obligatoria (E.S.O.): En el año académico 1994-1995 se implanta con carácter general el 1er ciclo ESO (1º y 2º curso), dejándose de impartir 6º y 7º de E.G.B. A partir del curso 1995-1996 y 1996-1997 se implanta con carácter general el 3º y 4º curso de ESO, dejándose de impartir gradualmente 1º y 2º de BUP y 1º y 2º de FP de primer grado.
Formación Profesional Específica: Comprende el conjunto de acciones formativas, que en el ámbito del sistema educativo, capacitan para el desempeño cualificado de las diversas profesiones, el acceso al empleo y la participación activa en la vida social, cultural y económica.

Las enseñanzas de formación profesional conducentes a títulos de Técnico y de Técnico Superior se ordenan en Ciclos Formativos de Formación Profesional Específica de grado medio y de grado superior respectivamente, agrupados en familias profesionales.

Para el acceso directo al grado medio de estos estudios se requiere estar en posesión del título de Graduado en E.S.O. y para acceder al grado superiro el título de Bachiller. También puede accederse mediante una prueba específica.
Unidades: aulas.
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