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Fuentes de Información:

Consejo Económico y Social de la Región de Murcia. La renta familiar disponible bruta y el índice de bienestar de los municipios de la Región de Murcia durante el período 1995-2000: estimación y análisis.
El objeto de este trabajo es estimar la renta familiar disponible bruta municipal y construir un índice sintético de bienestar, que proporcione una mejor comprensión de la evolución municipal del desarrollo que trasciende de la estricta tendencia económica para abarcar un concepto más amplio y de mayor relevancia social como es el bienestar humano. En definitiva, el objeto principal es evaluar la situación de la municipios de la Región en el período 1995-2000, en términos de disparidades económicas (renta) y de bienestar (desarrollo).
Principales conceptos: 

Renta Familiar Bruta Disponible. R.F.B.D.: Comprende la renta de las familias e instituciones sin fines de lucro obtenida en el año, después del pago de los impuestos directos sobre las familias y las cuotas obligatorias a la Seguridad Social. Comprende, pues, la renta de que dispone las familias o instituciones no lucrativas para destinar a gastos y ahorro.
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