ANEXO II

APORTACIONES Y APOYOS MUNICIPALES
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I.- INTRODUCCIÓN.

El ámbito competencial que la normativa vigente atribuye a la administración municipal y la consecuencia tangible que de él se deriva, plasmada en los presupuestos locales, deja un estrecho margen a una participación financiera activa de los Ayuntamientos de la Comarca del Noroeste, respecto del Plan de Desarrollo Integral que nos ocupa o respecto de cualquier otro que suponga un esfuerzo de carácter extraordinario.

Como contrapeso al posicionamiento objetivo expuesto y que resulta de fácil verificación a la Administración Regional, ha de  tenerse presente el esfuerzo ordinario continuo que cada uno de los Ayuntamientos realizamos en nuestro respectivo ámbito territorial, muchas veces auxiliado por otras Administraciones Públicas y que, por ser coincidente mancomunadamente, con el propio ámbito territorial definido para el Plan, es englobable en el mismo, desde criterios racionales. Es decir, prácticamente la totalidad de la actividad municipal de la Comarca se dirige al desarrollo del propio territorio comarcal en todos los aspectos socio-económicos, siendo el matiz diferenciador, frente al Plan, el carácter ordinario o extraordinario que un esfuerzo u otro suponen. El esfuerzo que en este sentido vienen realizando los Ayuntamientos de la Comarca, es un esfuerzo significativo en el contexto de la realidad socio-economica de la zona, frente incluso a los propios planteamientos inversores y motores de la economía privada y teniendo en cuenta que parte del esfuerzo público se viene destinando ya a la dinamización de los propios agentes económicos y sociales y a sus diversas actividades.

En este contexto, cabe hablar de imposibilidad de esfuerzos financieros extraordinarios y, en sentido contrario de la necesidad de orientar desde los Ayuntamientos, los esfuerzos ordinarios hacia el cumplimiento de los objetivos insertos en el Plan, como medio de participación en el carácter excepcional que el Plan implica.

Bajo esta perspectiva objetiva, se redacta el presente documento que, en los apartados siguientes definirá en términos de compromiso económico, en unos casos, o de compromiso conceptual, en otros, las aportaciones posibles desde los Ayuntamientos de la Comarca del Noroeste al Plan de Desarrollo Integral de la Comarca del Noroeste 1998-2003, utilizando los instrumentos realmente disponibles.

II.- EL PLAN DE OBRAS Y SERVICIOS Y EL PLAN OPERATIVO LOCAL.

Es la principal fuente inversora de que disponen los Ayuntamientos, para la consecución planificada de los servicios públicos locales básicos. La capacidad de planificación, programación y gestión de ambos planes es municipal.

En este sentido el compromiso municipal se expresa en términos de orientación, sin renuncia de la capacidad organizativa, expresada en términos económicos y de fijación de objetivos y proyectos concretos, de los recursos disponibles a través de ambos planes hacia la consecución de objetivos incluidos en el Plan de Desarrollo Integral de la Comarca del Noroeste 1998-2003, en la medida en que unos y otros sean compatibles.

Analizadas las tendencias financieras de estos planes en los últimos años, se evalúa la aportación de los municipios de la comarca a los objetivos del Plan en la forma siguiente:

APOTACIÓN TOTAL
1998
1999
2000
2001
2002
2003

1.876,8
312,8
312,8
312,8
312,8
312,8
312,8

III.- PROGRAMAS VINCULADOS A INICIATIVAS COMUNITARIAS.

En la medida en que las acciones financiadas con estos programas sean compatibles, a nivel público y privado, con los objetivos definidos en el Plan, se orientarán hacia la consecución de estos.

Particularmente en estos momentos los Ayuntamientos de la Comarca, junto con otros de la Región, participan en las inciativas Leader II y Adapt. Los Recursos que se estiman pueden ser disponibles a la orientación para el Plan, serían los siguientes:

INICIATIVA LEADER II
APOTACIÓN TOTAL
1998
1999
2000
2001
2002
2003

459,7
197,6
262,1
0
0
0
0

INICIATIVA ADAPT.
APOTACIÓN TOTAL
1998
1999
2000
2001
2002
2003

60,6
25,1
35,5
0
0
0
0

IV.- OTRAS INVERSIONES CON PARTICIPACION MUNICIPAL.

Analizando los capítulos VI y VII de la clasificación económica de gastos del Presupuesto de los Ayuntamientos de la Comarca, se estima que el volumen financiero de la participación municipal de los Ayuntamientos de la Comarca, a la ejecución de proyectos definibles en base a los objetivos establecidos por el Plan, podría ser las siguiente:

APOTACIÓN TOTAL
1998
1999
2000
2001
2002
2003

750,0
125,0
125,0
125,0
125,0
125,0
125,0

V.- OTRAS APORTACIONES FINANCIERAS.

I.- APORTACIONES A INVERSIONES EN ADQUISICIÓN DE SUELO INDUSTRIAL: Los Ayuntamientos de la Comarca aportarían el 10% del coste de adquisición pública municipal, de suelo industrial.

II.- APORTACIONES A INVERSIONES PÚBLICAS EN LA REHABILITACIÓN Y RESTAURACIÓN DEL PATRIMONIO HISTORICO Y LOS CASCOS ANTIGUOS DE LAS POBLACIONES: Los Ayuntamientos de la Comarca aportarían el 5% del coste de ejecución de proyectos de rehabilitación y restauración ejecutados en espacios públicos o para la creación de edificios destinados a la prestación de servicios públicos municipales, ubicados en el entorno de los Conjuntos Histórico-Artísticos o Cascos Antiguos de los municipios de la Comarca.

III.- APORTACIONES A INVERSIONES PRIVADAS EN LA REHABILITACIÓN Y RESTAURACIÓN DEL PATRIMONIO HISTORICO Y LOS CASCOS ANTIGUOS DE LAS POBLACIONES: Los Ayuntamientos de la Comarca subvencionarían los proyectos de actuaciones privadas de rehabilitación y restauración ejecutadas en el ámbito geográfico de los Conjuntos Histórico-Artísticos y Cascos Antiguos de los Municipios, con el equivalente al 100% del importe que tales proyectos deban soportar por concepto de liquidación del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras que los graven.

IV.- APORTACIONES AL FOMENTO DE LA INPLANTACIÓN INDUSTRIAL: Los Ayuntamientos de la Comarca subvencionarían los proyectos de implantación industrial en Polígonos Industriales de la Comarca, con el equivalente al 80% del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras, que dichas implantaciones industriales deban soportar. Asimismo las implantaciones industriales serán subvencionadas de forma que, durante los tres primeros años, no soporten más de 20% de las cuotas íntegras que deban satisfacer por el Impuesto sobre Actividades Económicas y por el Impuesto sobre Bienes Inmuebles.

VI.- OTRAS APORTACIONES NO FINANCIERAS.

I.- APOYOS A LA GESTIÓN DE LOS OBJETIVOS DEL PLAN: Los Ayuntamientos de la Comarca ponen a disposición de la gestión y la ejecución del Plan, los recursos humanos, técnicos y materiales de que disponen las respectivas Corporaciones, con el único límite del ejercicio de la potestad autoorganizativa que la legislación brinda a cada uno de los Ayuntamientos.

II.- APORTACIÓN DE SUELO A ACTUACIONES: Los Ayuntamientos de la Comarca asumen el compromiso de aportar el suelo necesario para la ejecución de proyectos concretos a desarrollar en cada uno de sus términos municipales, en materia de caminos rurales, viviendas sociales y equipamientos vinculados a servicios culturales, educativos, juveniles, deportivos, asistenciales y a la prestación de servicios sociales.

III.- APORTACIÓN DE INSTRUMENTOS DE GESTION URBANISTICA: Los Ayuntamientos de la Comarca aportarán al Plan el esfuerzo de ejecución de los trabajos de gestión urbanística del suelo industrial necesario para el cumplimiento de los objetivos definidos por aquel.

IV.- REDACCIÓN DE PROYECTOS TÉCNICOS: Los Ayuntamientos de la Comarca se comprometen a costear la redacción de los proyectos técnicos necesarios para la ejecución en sus respectivos términos municipales, de obras de competencia municipal o de las destinadas a la implantación de servicios de competencia municipal.

V.- ORIENTACIÓN DE LAS AGENCIAS DE DESARROLLO LOCALES A LA DIVULGACIÓN, LA GESTIÓN Y LA EJECUCIÓN DEL PLAN: La actividad de las Agencias de Desarrollo Local existentes en todos los municipios de la Comarca, se orientará con absoluta prioridad y con todos sus medios hacia la divulgación del Plan entre los agentes socio-económicos, hacia la gestión del Plan y hacia la consecución de los objetivos del mismo, en el marco temporal previsto.

                                                    CEHEGÍN, 25 de Marzo de 1998
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