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1. INTRODUCCION

Es de sobra conocido y avalado por numerosos indicadores, que la Comarca del Noroeste es una de las que alcanza menor nivel de desarrollo socioeconómico de la Región, careciendo además de unas expectativas de futuro claras, lo que está provocando un abandono continuo de su población hacia otras zonas con mayores y mejores infraestructuras, equipamientos, y sobre todo, con mayores posibilidades de empleo.

Ante esta situación, que puede ir intensificándose en el futuro, es preciso actuar desde las Administraciones Públicas con el fin de crear las condiciones necesarias para, aprovechando al máximo los recursos de la zona (naturales, económicos y humanos), propiciar un cambio de orientación al modelo de desarrollo socio económico de la comarca que permita reducir las disparidades de renta, riqueza y bienestar que existen respecto a los estándares medios regionales.

Se aspira a conseguir un mayor desarrollo de la comarca que implica, no sólo un mayor crecimiento económico, sino también la modificación y ampliación de la base productiva real existente.

Pero además, este proceso de desarrollo, que implica un cambio estructural, debe ser inducido desde la propia comarca y no desde factores externos.

Es preciso realizar un esfuerzo adicional que cubra una estrategia coherente y coordinada que reoriente la actual situación socio económica de la Comarca del Noroeste. Es preciso que, dentro de las posibilidades presupuestarias de las Administraciones Públicas, se realice una “discriminación positiva” hacia la zona, que no obstante, para tener éxito, precisa de la participación activa y la colaboración de los habitantes de la comarca y de las distintas organizaciones que representan los intereses económicos y sociales de la misma.

Pero se ha de poner en marcha una estrategia de desarrollo realista y posible, que conjugue perfectamente los potenciales de la zona con las disponibilidades presupuestarias públicas.

Hemos de ser conscientes de que, en el período de vigencia del Plan de Desarrollo Integral del Noroeste, no se puede pretender eliminar toda la problemática que ha venido arrastrando la comarca desde decenios, pero sí que es posible definir las orientaciones y pautas de comportamiento que ha de seguir la zona en el futuro, una vez que cuente con las infraestructuras y equipamientos básicos que posibiliten su desarrollo y se haya iniciado una reestructuración de su actividad productiva.
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