2. ESTRATEGIAS SECTORIALES

Una vez detectada la situación socio económica de la Comarca del Noroeste, e identificadas sus potencialidades y debilidades, es preciso descender a la definición de una estrategia de desarrollo posible que de cumplimiento a los objetivos últimos del Plan:

· Elevar el nivel de vida de la población, con especial incidencia en las capas sociales más desfavorecidas.

· Frenar el proceso de despoblamiento.

· Incrementar y diversificar la actividad productiva.

· Aumentar el nivel de empleo.

2.1. ESTRATEGIAS EN MATERIA DE INFRAESTRUCTURAS Y EQUIPAMIENTOS

2.1.1. Infraestructuras de transporte por carretera:

La Comarca del Noroeste ha padecido un tradicional aislamiento que le ha impedido lograr una auténtica vertebración que permitiera tanto la comunicación interna como la conexión adecuada con las principales redes.

Este aislamiento, a su vez, ha dificultado una posición de igualdad con otras zonas de la Región a la hora de la localización de actividades productivas, mermando a un tiempo la capacidad competitiva de las actividades instaladas, con el consiguiente perjuicio sobre el nivel de renta, bienestar y empleo.

Es preciso llevar a cabo las inversiones que permitan incrementar la accesibilidad de la Comarca del Noroeste y su cohesión e integración con el resto del territorio de la Región, de modo que posibilite una mejor distribución espacial de los recursos productivos en favor de la comarca, así como una mejora en el acceso a los servicios situados en la cabecera de la misma.

Por tanto, una estrategia fundamental para propiciar el desarrollo económico y social de la Comarca del Noroeste, pasa necesariamente por la mejora sustancial de las actuales comunicaciones viarias, de manera que permita la comunicación interna, así como la conexión con las comarcas limítrofes de la Región de Murcia, Andalucía y Castilla la Mancha.

2.1.2. Otras infraestructuras y equipamientos básicos:

Aún siendo de trascendental importancia, no sólo las deficiencias en las comunicaciones viarias limitan el nivel de desarrollo y bienestar de un territorio y su atractivo para el establecimiento de actividades productivas.

Existen otras infraestructuras y equipamientos  que podríamos considerar básicos, cuya deficiencia o inexistencia afectan negativamente el proceso de desarrollo.

Nos referimos a equipamientos tales como pavimentación de vías interiores de los municipios, red de abastecimiento de agua, red de alcantarillado, alumbrado público o servicios telefónicos, en los que aún existen deficiencias en el Noroeste.

Por tanto, una estrategia a acometer será la corrección, en la medida de las posibilidades financieras de las Administraciones Públicas, de estos déficits, otorgándoles una prioridad sobre las actuaciones en otras zonas de la Región. En lo que se refiere al ámbito de las telecomunicaciones, se propiciará la extensión de la fibra óptica en la Comarca.

2.1.3. Suelo industrial:

Otro de los equipamientos básicos para fomentar la instalación de nuevas actividades productivas y reordenar los asentamientos existentes en los núcleos urbanos, lo constituye el suelo industrial.

En este sentido, a través de los programas del Instituto de Fomento, se deberá ayudar a las obras de urbanización de polígonos industriales en aquellas zonas de la Comarca donde exista demanda actual o potencial suficiente de suelo industrial equipado, así como la posibilidad de adquisición de suelo industrial por parte de los Ayuntamientos de la Comarca y rehabilitación de polígonos existentes. Para la Comarca del Noroeste se subvencionará por encima de la media de ayuda otorgada por el INFO en el programa correspondiente.

2.1.4. Infraestructuras energéticas:

Un factor estrechamente ligado a la actividad productiva lo constituye el acceso asegurado de energía.

En la Comarca del Noroeste es patente la deficiencia de la infraestructura eléctrica, existiendo viviendas, explotaciones agrícolas y zonas de interés turístico en deficiente situación de desarrollo.

Por tanto, una línea de actuación estratégica a incorporar en el Plan ha de ser la mejora de la dotación de este tipo de infraestructuras, que permitiría un mayor desarrollo de la zona, consiguiendo un asentamiento de la población rural, mejor desarrollo agro-industrial con aumento de su productividad, y una actividad turística con dotaciones adecuadas.

Las soluciones podrían venir por distintas vías: Plan de Electrificación Rural de la Región de Murcia; Plan de Electrificación para el Desarrollo Rural; inversiones propias de la empresa IBERDROLA; o uso de energías renovables (eólica, biomasa, etc.).

Igualmente, habrá de procurarse que el gas natural llegue a la Comarca para poder beneficiarse de una fuente energética limpia y de bajo coste, al tiempo que rentabilizar algunas actividades productivas.

2.2. ESTRATEGIAS EN MATERIA DE SECTORES PRODUCTIVOS

Es patente que la estructura productiva del Noroeste ha sido y es incapaz de crear el necesario número de empleos y de elevar la renta de las familias residentes. Es pues necesario modificar y desarrollar los sectores productivos, partiendo de sus propias potencialidades, reforzando las actividades existentes que puedan ser rentables e introduciendo actividades nuevas que puedan elevar la renta y el empleo de la Comarca.

2.2.1. Sector agrario:

El sector agrario tiene un gran peso en la estructura productiva de la Comarca y mantiene un elevado número de empleos y rentas complementarias. Por tanto, debería seguir manteniéndose su importancia a partir de las siguientes medidas estratégicas, con el fin de modernizarlo y diversificarlo hacia producciones competitivas y con demanda suficiente o hacia aquellas otras que puedan suponer un mantenimiento de puestos de trabajo:

· Forestación de tierras agrarias.

· Utilización de tierras de cultivo abandonadas y de montes con la siembra de especies forrajeras, adaptadas al medio, para su aprovechamiento por el ganado de pastoreo, fundamentalmente el ovino.

· Fomento y desarrollo de la ganadería ovina (oveja segureña) y caprina (cabra murciano-granadina), así como sus industrias derivadas (queso).

· Fomento de cultivos ecológicos.

· Desarrollo de la Caza y el Agroturismo, con respeto al medio ambiente y a la conservación de los recursos naturales.

· Fomento de la horticultura en regadío, especialmente la lechuga que, debido a las temperaturas más bajas de la Comarca, se pueden recolectar en épocas distintas y complementarias al Campo de Cartagena y Valle del Guadalentín.

· Política de mantenimiento de rentas (subvenciones de la PAC a productores de determinados cultivos herbáceos, cereales, oleaginosas y proteaginosas).

· Fomento de la comercialización o transformación de productos agrarios en régimen asociativo.

· Consolidar las Organizaciones de Productores de Frutas y Hortalizas, propiciando actuaciones que mejoren sus estructuras financieras, adopten modelos óptimos de gestión empresarial y permitan, llegado el momento, la creación de estructuras superiores con dimensión suficiente para ser líderes en los mercados.

· Mejora de las condiciones de producción y condiciones sanitarias (utilización de variedades selectas, tratamientos contra plagas, enfermedades y virus que afectan a las explotaciones agrícolas y ganaderas).

· Mejora y modernización de regadíos.

· Acondicionamiento de caminos rurales.

· Apoyo a las producciones de calidad facilitando el conocimiento de las mismas por los consumidores, a través de actividades divulgativas sobre los diferentes aspectos diferenciadores de las mismas, tales como promociones, asistencia a ferias, charlas, jornadas, etc. Igualmente habrá de darse un mayor apoyo a las producciones de calidad ya existentes en la Comarca, a través de los respectivos Consejos de Denominación de Origen.

2.2.2. Industria:

Por lo que respecta al sector industrial, la estrategia genérica debería ser:

· La consolidación y potenciación de los subsectores implantados en la zona.

· La diversificación productiva y la modernización tecnológica.

a) Industria y servicios en general:

La ampliación, modernización y diversificación del tejido productivo de la Comarca del Noroeste constituye un elemento imprescindible para garantizar un mayor desarrollo económico así como mayores niveles de renta y empleo en la zona.

Cualquier actividad económica viable debe ser apoyada en el Noroeste, concediéndole un trato discriminatorio positivo respecto al resto de la Región, debido a su situación más desfavorable. En este sentido, se deberán aplicar a estos proyectos los límites máximos concedidos como media para cada tipo de inversión.

· Se deberán apoyar de una manera especial la implantación de nuevas empresas en la comarca así como las inversiones destinadas a la ampliación o modernización de las existentes en todos los supuestos recogidos en los diferentes Programas de Ayuda del Instituto de Fomento y cuyo apoyo se traduce tanto en la concesión de subvenciones a fondo perdido como en la subsidiación de intereses de préstamos a largo plazo concedidos por las entidades financieras.

· Por otra parte se deberá realizar, al menos, una actuación anual en la Comarca en el marco del Programa para el Apoyo a Iniciativas Emprendedoras, que viene desarrollando el INFO en colaboración con otras instituciones. Este proyecto está específicamente destinado al apoyo a jóvenes con un proyecto de creación de empresa, que tenga un componente innovador en la zona en que se desarrollen, mediante un curso de herramientas empresariales combinado con el apoyo, análisis y tutoría de su proyecto.

· Se fomentará la posibilidad de ofrecer, por parte de los Ayuntamientos, las infraestructuras y servicios básicos para la instalación de nuevos proyectos empresariales viables, de forma temporal.

b) El sector del Mármol:

En lo que se refiere al sector industrial, la estrategia para su desarrollo y diversificación pasa, entre otras, por el fomento de las industrias del mármol, la piedra natural y otras industrias extractivas, así como el fomento de las cerámicas de construcción y el apoyo a la investigación e implantación de empresas de fabricación de gres y azulejos.

El suministro de gas natural en la zona, favorecería el desarrollo de estas industrias.

La Administración deberá continuar apoyando al sector para penetrar en nuevos mercados exteriores, propiciando igualmente el asociacionismo empresarial en el área de la comercialización internacional. Serían estrategias apropiadas:

· Apoyar a través del Centro Tecnológico del Mármol tanto la investigación para racionalizar la extracción como la diferenciación del producto.

· Formar a empresarios y trabajadores del sector para elevar el nivel tecnológico de las empresas, así como en los ámbitos de la producción y la comercialización.

· Establecer una denominación de origen del producto murciano para lograr su diferenciación y facilitar su penetración en los mercados.

c) Industria agroalimentaria:

La industria agroalimentaria tiene cierto peso en la estructura productiva de algunos municipios de la Comarca del Noroeste que pueden perder si no realizan una serie de adaptaciones necesarias. Con el fin de consolidar este subsector, deberán adoptarse, desde la Administración Regional, medidas tendentes a que las industrias existentes en la zona adapten sus instalaciones a las normativas europeas y a la vez se adapten a las nuevas demandas del mercado de la U.E.

· Para ello es necesario llevar a cabo una racionalización y mejora de los procesos de manipulación y transformación, envasado, conservación y comercialización, de modo que, en breve plazo, permita implantar en las mismas nuevos sistemas de gestión de la calidad y facilitar la penetración en los mercados.

· Deberán realizarse planes concretos de I+D que permitan incrementar el nivel de formación del personal del área tecnológica de las empresas del sector, a la vez que fomentar la innovación y diversificación de las producciones.

2.2.3. Comercio:

La actividad comercial, principalmente el comercio minorista, tiene también importancia en la Comarca del Noroeste y su consolidación y modernización son una garantía para el mantenimiento de puestos de trabajo, la generación de renta y un atractivo más para la zona.

No obstante, el comercio que predomina en la zona es de pequeña dimensión y escasamente modernizado, por lo que será preciso actuar en las siguientes líneas:

· Ayudar a proyectos de grupos locales y agentes colectivos para la comercialización de nuevos productos y servicios, así como la elaboración y desarrollo de programas de animación del punto de venta.

· Ayudas para poner en práctica cursos de formación comercial a distancia mediante la utilización de diversos soportes (radiofónicos, visuales, material didáctico, tutoría con posibilidad de consulta telefónica o directa, etc.).

· Subvencionar campañas de información que pretendan sensibilizar a los comerciantes detallistas en favor de la cooperación entre los mismos para la integración en fórmulas asociativas como grupos de compra, cadenas voluntarias o franquicias.

· Subvencionar al comercio detallista asociado para la ejecución de planes estratégicos que tengan como objeto la adaptación del establecimiento comercial a la cooperación.

· Ayudas para desarrollar actuaciones viables de integración vertical entre empresas productoras y comerciales, e incluso de integración horizontal entre empresas del sector de la distribución.

· Propiciar la adaptación de las líneas de ayuda existentes a la realidad y dimensión del comercio de la Comarca.

· Fomentar la adaptación del comercio de la Comarca a las nuevas posibilidades de demanda que se deriven del desarrollo turístico.

2.2.4. Artesanía.

La artesanía constituye sin duda en el Noroeste una actividad que puede complementar el nivel de renta de su población, además de constituir un atractivo turístico más de la zona. Las estrategias a desarrollar en el sector deberían pasar por:

· Elaboración de una Guía de Artesanos y Productos Artesanales del Noroeste para conseguir una mayor divulgación de los productos que se elaboran el dicha zona, de manera que permita una mayor comercialización de los mismos y estimule a los productores a su mantenimiento y mejora de las técnicas de producción.

· Promoción de la artesanía del Noroeste a través de su participación en ferias, muestras y certámenes.

· Actualización del Registro Artesano y Oficios del Noroeste como punto de partida para la posterior promoción, mantenimiento y mejora de los oficios artesanos y talleres existentes en la Comarca.

· Concesión de la denominación de calidad “Artesanía de la Región de Murcia” a aquellos productos artesanales que garanticen la autenticidad, calidad y procedencia de la Comarca.

· Fomento de la investigación de yacimientos de tierras y otras materias primas aptas para la artesanía.

2.2.5. Turismo.

El sector turístico, que nació en la Comarca de la mano del sector público, a través fundamentalmente de la iniciativa comunitaria LEADER, es una actividad que aún tiene un elevado potencial que ha de aprovecharse convenientemente, de manera que suponga una fuente de ingresos para la zona, así como un efecto de arrastre hacia el desarrollo de otras actividades productivas en la misma.

Pero cualquier política de desarrollo del turismo en la zona ha de estar presidida por la calidad. Calidad en los alojamientos turísticos, calidad en el entorno, calidad en la oferta complementaria y también en la gestión y atención al cliente.

Por otra parte, una adecuada política de promoción y el máximo respeto al medio ambiente, son igualmente factores clave a tener en cuenta en el impulso del sector. Impulso que deberá realizarse en base a las conclusiones de la Mesa de Turismo de Interior en la que, Administración Regional, Ayuntamientos y empresarios de la zona, están elaborando un plan que deberá ser asumido por la Comunidad Autónoma.

En cualquier caso, se podrían apuntar algunas líneas estratégicas para desarrollar el sector:

· Introducción del criterio de calidad en cualquier actuación turística y concienciación de los empresarios turísticos de la zona para actuar bajo dicho criterio.

· Fomento de la promoción de las infraestructuras turísticas y actividades turísticas complementarias.

· Fomentar y difundir las fiestas de interés turístico de la zona.

· Apoyo a la creación de nuevas plazas de alojamiento turístico.

· Apoyo a la creación de oferta complementaria.

· Fomentar la coordinación de las ofertas turística y complementaria.

2.2.6. Transportes.

Sin duda el transporte constituye una actividad fundamental en cualquier economía, ya que posibilita la comercialización y la entrada de materias primas necesarias para la producción.

La tradicional deficiencia en materia de infraestructuras de transporte viario de la Comarca del Noroeste, ha afectado negativamente al transporte en la zona así como a las empresas del sector radicadas en ella. Empresas de un tamaño pequeño y con dificultades para competir con las del resto de la Región y de regiones limítrofes.

Por tanto, parece necesario fomentar el asociacionismo entre las empresas del transporte en la Comarca, de modo que obtengan un tamaño competitivo, al tiempo que sería conveniente un desarrollo y fomento de las infraestructuras del transporte existentes.

2.3. ESTRATEGIAS EN MATERIA DE MEDIO AMBIENTE.

La protección y conservación del medio ambiente es una estrategia básica para garantizar un crecimiento económico sostenido, favorecer la implantación de nuevas actividades y fomentar el turismo, además de garantizar un mayor nivel de bienestar de la población.

En la Comarca del Noroeste este aspecto cobra una especial importancia, al disponer en su territorio una gran proporción de los recursos naturales y paisajísticos de la Región de Murcia.

Las estrategias que se deberán abordar en este área pasarían por:

· Mejorar las infraestructuras de Saneamiento y Depuración de aguas residuales y lucha contra la contaminación.

· Fomento del uso reciclal de la basura y de la utilización de energía alternativa.

· Encauzamiento y defensa de márgenes en tramos urbanos.

· Inventario y Estudio de recursos naturales de la Comarca para ordenarlos y protegerlos adecuadamente.

· Lucha contra plagas forestales.

· Construcción y reparación de caminos y vías forestales.

· Corrección de barrancos.

· Repoblación forestal, conservación y recuperación de suelos.

2.4. FOMENTO DEL EMPLEO.

Ya se ha visto al analizar la situación económica y social de la Comarca que el nivel de paro es aquí superior a la media regional y el mayor porcentaje de desempleo se registra en personas con un bajo nivel de formación general y cualificación profesional.

Con independencia de que el desarrollo de los sectores productivos y la construcción de infraestructuras y equipamientos conllevarán un aumento en los niveles del empleo, es preciso actuar directamente sobre éste tanto a través de políticas activas como de ayudas directas a la contratación.

Por tanto, las estrategias del Plan de Desarrollo Integral del Noroeste no deben olvidar las relativas al aumento de la ocupación, uno de los objetivos básicos de dicho Plan. Así se debería actuar en las siguientes direcciones:

· Dentro de las políticas activas de empleo, la formación ocupacional ha de jugar un papel primordial. Se deberán concentrar recursos públicos para propiciar cursos de formación específicos, ajustados a las necesidades de las empresas de la zona, así como aquella orientada a cualificar convenientemente a la población activa para trabajar en las nuevas actividades que se implanten en la Comarca, sin olvidar la formación en nuevas tecnologías aplicables a todos los sectores.

· Otra política activa para propiciar la creación de empleo, que puede constituir en la Comarca del Noroeste una fórmula adecuada de creación de actividad económica y puestos de trabajo, lo constituye el fomento de la Economía Social. Por tanto se deberá fomentar, a través de diversas fórmulas, la creación de cooperativas, sociedades anónimas laborales y autoempleo de trabajadores autónomos, así como la consolidación y modernización de las empresas de este tipo existentes ya en la zona. Los recursos disponibles en la Comunidad Autónoma para estas políticas de fomento de la economía social, se deberán orientar prioritariamente hacia los proyectos viables de la Comarca del Noroeste.

· Propiciar la gestión de servicios de empleo desde las Agencias de Desarrollo Local de la Comarca.

· El grave problema del desempleo en la zona debe seguir contando, prioritariamente, además de con las políticas activas, con otras tendentes a favorecer la contratación de los trabajadores del sector agrario que sufren el desempleo estacional y las subvenciones a la contratación indefinida de desempleados con especiales dificultades de acceso al mercado de trabajo, tales como jóvenes, mujeres y personas mayores de 45 años.

2.5. ESTRATEGIAS EN MATERIA DE EDUCACION.

En materia de Educación la Comunidad Autónoma no ha asumido aún las competencias de su gestión y no está dispuesto el Mapa Escolar ni redefinida la Red de Centros, que determinarán en su momento las deficiencias y necesidades en cada uno de los niveles de la enseñanza obligatoria.

El nivel de escolarización obligatoria en la Comarca del Noroeste es muy similar a la media regional. No obstante, el grado de analfabetismo y de población adulta carente de estudios, es muy elevado.

Por otra parte, es conveniente que, dentro de la Formación Reglada, en la Comarca se puedan impartir aquellos ciclos formativos de la Formación Profesional en las especialidades más adecuadas a la demanda presente y futura de las empresas de la zona.

En base a lo señalado, las estrategias y orientaciones en esta materia deberían concentrarse en el Noroeste en:

· Continuar apoyando la educación de personas adultas.

· Creación de un Centro Piloto que integre la Formación Profesional Reglada, la Formación Ocupacional y la Formación Continua.

· Creación e implantación de Ciclos Formativos con fuerte arraigo en el sistema productivo del entorno, así como otros que se dirijan a la innovación y renovación tecnológica.

· Construcción de Centros de Educación Infantil en los Municipios que carezcan de ellos.

· Fomentar la investigación en áreas que afecten a los recursos naturales o productivos de la Comarca, así como el fomento de la organización de cursos de verano, seminarios, etc.

2.6. ESTRATEGIAS EN MATERIA DE CULTURA.

Un atractivo turístico más de la Comarca del Noroeste, que puede colaborar en su desarrollo, lo constituye la riqueza de la zona en Patrimonio Histórico Artístico y Arqueológico.

Para que este factor se constituya realmente en un atractivo, el patrimonio cultural debe estar en condiciones óptimas para ser visitado.

Por tanto la estrategia a desarrollar en el terreno cultural debería centrarse prioritariamente en:

· Recuperación de Castillos.

· Recuperación de la Arquitectura Religiosa.

· Recuperación de la arquitectura tradicional.

· Recuperación del patrimonio arqueológico.

· Señalización de los monumentos de interés turístico.

· Fomento del estudio de la historia y las tradiciones.

2.7. ESTRATEGIAS EN MATERIA DE VIVIENDA.

Otra estrategia para mejorar el atractivo de la zona, evitar su despoblamiento y fomentar el desarrollo de nuevas actividades productivas, ha de centrarse en la promoción pública de vivienda y suelo así como en la rehabilitación de cascos antiguos de los municipios de la Comarca.

