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PROTOCOLO DEL ACUERDO

SOBRE
PLAN DE DESARROLLO INTEGRAL DEL NOROESTE,

1998-2003

EXPOSICION DE MOTIVOS

En el mes de septiembre de 1997 la Asamblea Regional aprobaba una Resolución, apoyada por la totalidad de grupos políticos con representación parlamentaria, por la que se “… insta al Consejo de Gobierno a que proceda a la elaboración de un Plan integral para el desarrollo de la Comarca del Noroeste que contemple de forma coordinada el conjunto de actuaciones para propiciar el desarrollo de sus potencialidades en los ámbitos económico y social, articulando los instrumentos necesarios para garantizar este objetivo”.

En cumplimiento de la citada Resolución, el Consejo de Gobierno acordó la elaboración de un Plan de Desarrollo Integral del Noroeste, que abarcaría un período de seis años, encomendándosele a la Consejería de Economía y Hacienda la redacción del citado Plan.

A tal fin se elaboró un documento denominado “Acuerdo para su elaboración” en el que se recogían tanto los objetivos del Plan como la Metodología y órganos a crear para su correcta elaboración en cooperación con los Ayuntamientos de la zona y con los agentes económicos y sociales.

Dicho Acuerdo fue rubricado en Murcia el día 19 de enero de 1998 por parte del Consejero de Economía y Hacienda y cada uno de los Alcaldes de los municipios de Bullas, Calasparra, Caravaca, Cehegín y Moratalla.

Al Comité Ejecutivo que instituía el citado Acuerdo, se adherían representantes de cada una de las siguientes organizaciones empresariales y sindicales: Confederación Regional de Organizaciones Empresariales (CROEM), Unión General de Trabajadores (U.G.T.) y Comisiones Obreras (CC.OO.).

Bajo las directrices del Comité Ejecutivo, el Comité Técnico ha procedido a la elaboración del Plan de Desarrollo Integral del Noroeste cuyos objetivos son:

1. Elevar el nivel de renta de la población residente en la zona, con especial incidencia en los habitantes de las capas sociales más desfavorecidas.

2. Frenar el proceso de despoblamiento.

3. Incrementar y diversificar la actividad productiva.

4. Aumentar el nivel de empleo,

a cuyo logro deberían ir encaminadas las actuaciones propuestas.

CARACTERISTICAS GENERALES

Quienes suscriben el presente documento, consideran que ha de ser necesariamente flexible y podrá ir ajustándose a las situaciones que se puedan presentar en los próximos ejercicios, pero sin que por ello se desvirtúen los objetivos principales del Plan ni se atente a las prioridades que en cada momento se señalen por la Comisión de Seguimiento del mismo.

Se reconoce unánimemente el esfuerzo conjunto que ha de realizarse para que el Plan alcance los niveles de eficacia y eficiencia necesarios, previéndose la creación de un instrumento que facilite estos objetivos (Agencia de Desarrollo Comarcal), y al suscribirlo, manifiestan su decidida voluntad de contribuir a la consecución de los fines que se señalan.

Desde tales premisas, los comparecientes, en la respectiva representación que ostentan

CONVIENEN

PRIMERO

Prestar conformidad al conjunto de actuaciones que, agrupadas por estrategias, se recogen en anexo, que queda incorporado al presente documento formando parte del mismo.

Teniendo en cuenta los objetivos últimos del Plan, las áreas prioritarias de intervención del mismo serán las siguientes:

1.  Infraestructuras y equipamientos de carácter económico.

2.  Apoyo a la promoción económica sectorial.

3. Actuaciones sobre el Medio Ambiente.

4.  Fomento de la formación ocupacional y del empleo.

5.  Revitalización de los cascos antiguos y promoción de vivienda social.

Igualmente el Plan contempla, en fichas Anexo, actuaciones en materia de equipamientos de sanidad, educación, cultura y asistencia social, en función de las necesidades detectadas en el análisis realizado al efecto, con el fin de lograr una equiparación de estos equipamientos con la media regional. Las deficiencias y necesidades señaladas en este terreno, servirán de orientación a los Departamentos competentes de la Comunidad Autónoma y la Administración del Estado para que, dentro de las posibilidades presupuestarias, sean abordadas en el menor espacio de tiempo posible. Estas actuaciones se relacionan y valoran económicamente en algunos casos, aunque no se periodifican en el ámbito temporal de vigencia del Plan.

SEGUNDO

En el Plan se integran actuaciones que son competencia de la Comunidad Autónoma y de cada uno de los Ayuntamientos de la Comarca, así como algunas, claramente identificadas que, contribuyendo a los objetivos del Plan serán, por su naturaleza, ejecutadas por la iniciativa privada.

TERCERO

La Comunidad Autónoma se compromete a consignar, en sus Presupuestos anuales, los créditos necesarios que permitan, en términos generales, la realización del Plan en aquellas actuaciones de su competencia, siempre en el contexto de sus posibilidades financieras existentes en cada momento.

En el supuesto de que las previsiones presupuestarias impidieran programar la totalidad de las actuaciones del presente Plan, competencia de la Comunidad Autónoma, la Consejería de Economía y Hacienda dará cuenta motivada a la Comisión de Seguimiento al objeto de que la misma concrete prioridades en las inversiones a realizar en el período de que se trate.

Por otra parte, la Comunidad Autónoma instará a otras Administraciones Públicas, principalmente a la Administración del Estado, a que acometa prioritariamente actuaciones en la Comarca que contribuyan al logro de su mayor desarrollo socio económico.

CUARTO

Las cifras que reflejan el coste de las diferentes actuaciones incluidas en el Plan, han de considerarse orientativas.

En el caso de proyectos concretos, la dotación financiera asignada en ningún caso supondrá una limitación para su ejecución. En caso de que su coste real fuese superior al previsto, se habilitarán los créditos necesarios para su definitiva conclusión.

QUINTO

Para intentar corregir la desfavorable situación de la Comarca del Noroeste, cualquier actividad económica viable será apoyada en la zona, concediéndole un trato discriminatorio positivo. En el caso de actuaciones subvencionables por cualquiera de las líneas de ayuda del Instituto de Fomento, los proyectos ubicados en el noroeste recibirán, a los efectos del presente Plan, un tratamiento similar al otorgado por el I.N.F.O. a los proyectos de la Zona Especial de Cartagena.

SEXTO

Las partes firmantes acuerdan realizar un seguimiento periódico del grado de cumplimiento del Plan.

A este objeto se creará una Comisión de Seguimiento compuesta por dos representantes de la Comunidad Autónoma, y uno por cada uno de los Ayuntamientos de Bullas, Calasparra, Caravaca, Cehegín y Moratalla, así como uno por cada una de las organizaciones CROEM, U.G.T. y CC.OO.

La presidencia de la Comisión la ostentará el Consejero de Economía y Hacienda o el titular de aquella Consejería que tenga atribuidas las competencias en materia de desarrollo económico.

La Comisión se reunirá ordinariamente como mínimo una vez al semestre y con carácter extraordinario cuantas veces sea necesario, a propuesta de su presidente, o cuando así lo soliciten más de la mitad de sus miembros.

La Comisión de Seguimiento tendrá las siguientes funciones:

- Analizar y evaluar, semestralmente, el grado de ejecución del Plan que le será presentado por la Comunidad Autónoma a partir de la información propia de ésta y de la que le habrán de facilitar los respectivos Ayuntamientos.

- En función del ritmo de ejecución del Plan, de modificaciones en la situación socio económica de la zona, de la situación financiera de la Comunidad Autónoma, o de cualquier otra causa que lo justifique, podrá acordar modificaciones en el contenido del Plan así como en las prioridades del mismo.

SEPTIMO

Todos los firmantes acuerdan realizar una labor de difusión del Plan a fin de conseguir el máximo grado de conocimiento por todos los agentes económicos y la población de la Comarca, de tal modo que con ello se contribuya a que todos puedan beneficiarse lo más posible de las actuaciones comprendidas en el mismo.

Y en prueba de conformidad, firman el presente Acuerdo del Plan de Desarrollo Integral del Noroeste, en Murcia, a cinco de mayo de mil novecientos noventa y ocho.


El Presidente

de la Comunidad Autónoma




El Alcalde

de Bullas
El Alcalde

de Calasparra
El Alcalde

de Caravaca de la Cruz



El Alcalde

de Cehegín

El Presidente

De C.R.O.EM.
El Alcalde

de Moratalla

El Secretario General

de CC.OO. de Murcia
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